



FRANCO INAUGURO LA ESCUELA OFICIAL DE TELECOMUNICACION

Y entregó los títulos a los nuevos ingenieros

Varios ministros asistieron a estos actos, que inician la conmemoración del centenario en España

Madrid, 21. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado, a la una de la tarde, la nueva Escuela Oficial de Telecomunicación, con cuyo acto se inicia la conmemoración del centenario de la Telecomunicación en España.

El Caudillo llegó acompañado por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez-González, y a la puerta del edificio, enclavado en el número 17 de la calle de Conde de Peñalver, el batallón del Ministerio del Ejército, con bandera

y música, le rindió honores de ordenanza. Al descender del coche fué cumplimentado por el capitán general de la Región, teniente general Martín Alonso, y en unión de éste y del ministro pasó revista a las fuerzas. Un numerosísimo público estacionado en ambas aceras de la calle aplaudió entusiastamente el paso de Su Excelencia el Jefe del Estado.

A la entrada de la Escuela fué saludado el Generalísimo por los ministros de Información y Turismo, señor Arias Salgado; de Marina, almirante Regalado; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, y del Aire, teniente general González Gallarza; subsecretario de la Gobernación, general Fernández Valladares, y de Información y Turismo, señor Cerria; presidente del Consejo de Estado, don José Ibáñez Martín; Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonini; directores generales de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel; de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán, y de Radiodifusión, señor Suesos; director general de Seguridad, don Rafael Hierro, y director de la Escuela, don Emilio Novoa.

Penetró el Caudillo y en el amplio vestíbulo el obispo auxiliar de Madrid, doctor Ricote, revestido de Pontifical, procedió a la bendición del edificio. Seguidamente Su Excelencia se trasladó al salón de Actos, donde el director de la Escuela, señor Novoa, pronunció unas palabras haciendo historia de las vicisitudes que este Centro de enseñanza pasó desde que era Escuela de Telegrafía, hasta el momento actual, en que constituye un organismo en plenitud de actividad del que salen las promociones de ingenieros, en el que se cursan cinco años de estudios, previa la oposición de ingreso, y en el que se dan toda clase de enseñanzas relacionadas con la radio-telegrafía, telecomunicación, etcétera. «Al mismo tiempo —añadió— se seleccionan los mandos técnicos y administrativos del Cuerpo de Telegrafistas». Expuso después la gratitud de todos por los planes de enseñanza y por el mejoramiento de las instalaciones, y leyó el acuerdo del claustro por el que se nombra ingeniero de telecomunicación, profesor honoris causa de la Escuela, a Su Excelencia el Jefe del Estado.

La lectura del acuerdo provocó

Fernández-Cuesta y Eliola presencian las pruebas del Concurso Internacional de Aprendices

Madrid, 21. — El ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, a quien acompañaba el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola Olaso, visitó esta tarde los talleres de la institución sindical «Virgen de la Paloma», donde se efectúan las pruebas del Concurso Internacional de Aprendices. Los señores Fernández-Cuesta y Eliola fueron recibidos por el jefe central de Trabajo, director de la Institución y miembros del Consejo organizador del certamen, recorriendo seguidamente los talleres para conocer los trabajos que hacían los concursantes, con alguno de los cuales había el ministro. Terminada la visita, que duró largo tiempo, y enterado de las características del concurso internacional, que elogió por su importancia formativa, el ministro secretario general y el delegado nacional de la Organización fueron despedidos por las mismas personas que los recibieron, reiterando a quienes rigen este certamen juvenil de trabajo.—Cifra.

A la vera del Conde



Cartas al caballero Ansurez

(X.—LA ESTACION DE AUTOBUSES)

Uno ya no recuerda, señor, de cuándo data la historia esa sobre la construcción de una Estación de Autobuses en Valladolid. Exagerando un poco, yo diría que eso de la estación es casi tan antiguo como la fundación de la ciudad; pero no vamos a dar paso a los anacronismos así como así; me conformo, señor, con decir que la cosa es vieja, y ya está, para que así vos echéis el tiempo que mejor os parezca, y de ello habléis en las altas esferas municipales.

Señor Conde, Valladolid necesita la Estación de Autobuses como un hambriento un kilo de pan; la provincia tiene demasiados pueblos y, por fortuna, ya va habiendo automóviles para casi todos ellos, con el natural contento por parte de la población rural. Pero sucede que a falta de estación donde puedan concentrarse todos los servicios de viajeros, las calles de la ciudad se están convirtiendo poco a poco en paraca y garaje permanente de los más diversos vehículos a motor con destino a la provincia y capitales más o menos cercanas a la nuestra. Allí donde hay un bar o una cantina no es difícil encontrar un autobús, una "rubia" o un cascajo cualquiera de ocho plazas, con derecho a empujar en las cuevas. Y en torno al vehículo podréis ver, señor, si lo intentáis, diez, veinte, treinta personas con sus respectivas maletas, sus cestas de huevos o sus bultos y compras o ventas. Del aspecto que ofrece la Plaza del Poniente no quiero decir una palabra, porque me imagino que lo conoceréis a fondo desde hace mucho tiempo; mucho antes, sin duda, de que se hablara por primera vez de la construcción en Valladolid de una Estación de Autobuses.

No espero de ninguna manera que os atiendan si tratáis de exponer este caso a los regidores municipales, tan atareados siempre —al parecer—, tan desvelados y tan llenos de interés por graves problemas pendientes de solución, pero, de cualquier modo, os ruego que lo intentéis, señor, aunque peráis el tiempo, y que pongáis en vuestro informe tanto fuego que no parezca sino que todo el pánico que acaso haya impedido tantas buenas obras está ardiendo por los cuatro costados.

REGIDOR

ACUERDO SOBRE EXCEDENTES AGRICOLAS



MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado el acto de la firma del acuerdo hispanonorteamericano de suministros de excedentes agrícolas. Los ministros de Asuntos Exteriores y el de Comercio con el embajador de los Estados Unidos en el momento de la firma. (Foto Contreras.)

Stassen reconoce que hay que dar una mayor ayuda económica a España

Por no haber disfrutado del Plan Marshall

Manifestaciones del director de la F. O. A. al señor Cavestany

Washington, 21. — El director de la Administración de Operaciones en el Exterio (FOA), mister Harold E. Stassen, ha manifestado al ministro español de Agricultura, señor Cavestany, que reconocía ser necesaria una mayor ayuda económica para reorientar la economía española, a fin de que España pueda convertirse en un aliado valioso, según informan los círculos diplomáticos.

Agrega que Stassen expresó un vivo interés por los problemas económicos de España y manifestó firmemente que, como España no había disfrutado del Plan Marshall, era necesario para Estados Unidos darle nueva ayuda en el próximo año fiscal que comienza el primero de julio próximo.

Stassen no entró en detalles en cuanto a la forma en que sería prestada la ayuda. Su interés por esta cuestión fué motivo de gran satisfacción para el ministro español.—Efe.

PROBABLE CANTIDAD QUE SE CONCEDERÁ
Washington, 21. — La cantidad que probablemente se concederá a España, en virtud del programa de ayuda exterior para el próximo ejercicio presupuestario, oscilará en torno a veintidós millones de dólares. Se reconoce en estos medios oficiales que no es mucho, pero se cree que es todo lo que puede pedirse en vista de la actitud del actual Congreso contra la ayuda directa para nadie, excepto para el Extremo Oriente.

España podrá conseguir, además préstamos del Banco de Exportación e Importación. Algunas adquisiciones de material en ultramar le facilitarían, también, una valiosa afluencia de dólares de gran ayuda para su economía.—Efe.

COMIDA AL SECRETARIO DE AGRICULTURA

Washington, 21. — El embajador de España, señor Arellano, acompañó al ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, en un momento de la firma del acuerdo hispanonorteamericano de suministros de excedentes agrícolas.

En Málaga han visto un platillo volante

Málaga, 21.—Esta tarde, después de las siete, se ha visto perfectamente por el cielo un platillo volante. Se hizo visible por la barrida de la Ciudad Jardín cruzando de Oeste a Este y perdiéndose a gran velocidad por encima de los montes. El platillo iba a gran altura y pudo divisarse su forma cilíndrica y el brillo metálico. Ete testimonio lo han hecho diversas personas que en aquellos momentos pasaban por la Avenida principal de la citada barriada.—Cifra.

CAFE GRATIS A TOQUE DE DESPERTADOR

Granada, 21.—Al café con afeitado gratis, ha sucedido el café totalmente gratuito. A tal fin, en un establecimiento de la calle de Salamanca su dueño ha colocado, sobre una repisa, encima de la cafetera, tres despertadores, de espaldas al público para que no pueda verse las horas que marcan. Durante la mañana, los tres despertadores, a horas diferentes, dejan oír sus sonidos y, en aquellos momentos, los clientes que se hallen en el café no tienen nada que abonar por las consumiciones que hayan realizado. La misma operación se repite tres veces por la tarde, pues los despertadores se ponen de nuevo en condiciones de funcionar una vez que lo han hecho por la mañana.

Lo que ocurre con esto es que el público permanece más tiempo del normal en el establecimiento, pues así tiene más facilidad de que la consumición les salga gratis si coincide su estancia con el sonido de los despertadores, que es la señal de que el propietario invita a todos sus parroquianos en esos momentos.—Cifra.

Más de 400 muertos en un corrimiento de tierras en Java Central

DOS COLINAS CAYERON SOBRE UN PUEBLECITO

Cuarenta y seis casas sepultadas

Yakarta, 21.—Más de 400 personas han resultado muertas al producirse un gran corrimiento de tierras en dos colinas que cayeron sobre un pequeño pueblo en Java central.

Solamente dos heridos consiguieron salir de entre los restos de sus cabañas de bambú. Por lo menos, 46 casas quedaron sepultadas bajo toneladas de tierra que alcanzaron una altura de cinco metros por el corrimiento, que se produjo durante la noche. Los grupos de salvamento dicen que no podrán extraer los cadáveres. Hasta ahora, solamente han sido recuperadas cuatro víctimas.

Después de las grandes tormentas del pasado febrero se advirtió a los habitantes de los pueblos que el peligro de corrimientos era inminente, pero se negaron a ser evacuados a zonas más seguras.—Efe.

TERREMOTO EN LANAO

Manila, 21. — Un intenso terremoto ha sacudido Lanao durante diez segundos. El temblor provocó el pánico en la población, ya afectada por el anterior y catastrófico terremoto, pero no se señalan ahora bajas ni daños.—Efe.

En el Palacio de Oriente Presentó sus credenciales al Caudillo el nuevo Embajador de Colombia

Madrid, 21.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales y a Su Excelencia el Jefe del Estado por el excelentísimo señor don Gilberto Alzate Avedano, nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Colombia en España.

Como de costumbre, el representante de Colombia llegó en carroza escoltada por la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el Himno colombiano.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Alzate Avedano llegó a Palacio con las personalidades de su Embajada.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, almirante general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefe de protocolo y del Gabinete Diplomático, quien recibió al embajador en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, el señor Alzate pasó a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el señor Alzate Avedano abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

Nunca la eficacia exigió ni recibió más

POR ley de 22 de abril de hace un siglo, por la Reina gobernadora en Aranjuez fué establecido en España el servicio del telegrafo público. Si el nombre de benemérito le queremos aplicar hoy para calificar con una palabra al Cuerpo constituido por sus funcionarios, hemos toda de reconocer que cae de lleno en ellos el dictado con la máxima prestancia del significado de un elogio justísimo.

Ninguna cosa se les opone sin ser superada, sean cualesquiera las circunstancias de tiempo y de lugar. Superando cuantiosas dificultades, que nadie mejor que el mismo personal de este servicio conoce, han dado a sí la cuenta de los resultados más sorprendentes y tanto cuanto la inmensa mayoría del público ni siquiera sospecha. Son hombres exaltados del deber que un arduo empeño les exige, y cuantos elogios se les tributen siempre habrían de ser insuficientes y quedar muy por debajo de los merecimientos a que son acreedores.

En las más señaladas festividades, cuando toda otra persona se acoge al calor del hogar, los funcionarios de telégrafos redoblan su vigilante presencia ante las máquinas o atienden a las demandas crecientes del público en agotadoras jornadas, que no perdonan distinción ni categoría jerárquica dentro del Cuerpo, dándose el caso de que el profano se queda perplejo y no acierta a comprender cómo es posible que la capacidad del hombre, con ser limitada, pueda indicar, tratándose de unos funcionarios del Estado, excepciones sobrehumanas.

No nos es posible esbozar aquí una digna y fiel semblanza de tan nobles y competentes compatriotas nuestros, y únicamente tentariamos la orientación del camino para preparar los materiales de acopio que nos sirviesen en una ordenación ordenada a tan alto empeño, si apuntásemos la total entrega que de sí hacen estos hombres a la eficiencia y eficacia de un servicio que requiere una concienzuda preparación técnica, una renuncia de sí mismos en holocausto al provecho de los demás, un patriotismo, en suma, legítimo y sincero y una identificación con los fines de la rapidez telegráfica en que está enclavada su profesión.

Por eso en la paz y en la guerra, en los accidentes que son efecto de las fuerzas de la naturaleza, en el triunfo sobre la penuria de medios materiales que han de ser suplidos como sea, si se quiere salvar el cúmulo de ventajas que el resto de la sociedad busca para los fines de orden económico, familiar, etc., etc., en todo momento, sin discriminación de horas y circunstancias, el servicio se prosigue, el enlace no jalla nunca, la presteza se mantiene, sobre la templada hombría de estos servidores de la eficacia y de la comodidad ajena, merced al alto sentido de responsabilidad que poseen todos sus individuos para ejemplo y para sonrojo de los que comparen sus conductas en sus respectivos puestos de responsabilidad con las de ellos.

Nosotros, que por nuestra profesión tenemos la fortuna de llevar asiduo trato con los hombres de Telégrafos, estamos en situación ventajosa para juzgar de los extremos de su competencia, lealtad y elevado concepto del ideal de servicio en que por profesión se desenvuelven. Y entre todas las virtudes de que se adornan, quizás pudiera condensarse la suma de admiración que nos merecen como técnicos y como patriotas expresando este juicio: nunca la eficacia recibió ni exigió más.

Gran batalla entre ranas amarillas y negras

Por razones amorosas

Kuantan (Malaya), 21.—Un ejército de ranas amarillas ha librado una dura batalla con otro de ranas negras. Es la segunda guerra entre estas clases de batracos que se lleva a cabo en seis meses.

En realidad, la guerra obedece a la rivalidad amorosa entre los machos en esta época. Sin embargo, las hembras también toman parte en la lucha.

Las amarillas han ganado el combate. Las ranas negras se retiraron en desorden a sus charcos. La batalla duró tres horas. No se informa acerca del número de bajas que se ha producido por ambas partes. Efe.

HELICOPTERO ESPAÑOL A REACCION



El pasado miércoles se celebraron en el aeródromo de Getafe pruebas con el primer helicóptero a reacción (el AC 13), de construcción española. En nuestra fotografía, el momento en que el helicóptero se posa en tierra, en presencia del ministro del Aire, señor González Gallarza y otras personalidades.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se ruega a todos los carneiros que deseen quedarse con la carne de las becerras que serán lidiadas en el festival taurino organizado por este Sindicato Provincial el próximo día 25, se personen en nuestras oficinas hoy, viernes, día 22, a las 13 horas.

Para el mismo día y hora se convoca también a cuantos se hayan inscrito como becerristas para fijar el orden en que han de actuar.

Se advierte a todos los encuadrados en general que las invitaciones para los festejos podrán retirarse en este Sindicato, incluso, el sábado por la tarde, de cinco a ocho, y el domingo, día 24, de diez a catorce.

Excursión a Burgos SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Nuevamente se recuerda a todos los señores empresarios y productores encuadrados en este Sindicato Provincial que mañana, día 23, a las 14 horas, se cierra el plazo de inscripción para tomar parte en la excursión a Burgos organizada con motivo de la festividad de su Patron, San Juan Ante Portam Latinam.

PRESTAMO A LA HERMANDAD DE CANILLAS DE ESGUEVA DE 175.000 PESETAS

Por la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola le ha sido concedido un préstamo de 175.000 pesetas a la Sección de Crédito Agrícola de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Canillas de Esgueva.

CUPON DE LOS CIEGOS

NUMERO - 295 premiado ayer

SUCESOS

RINA DE VECINDAD

En la Casa de Socorro ha sido asistida ayer Carmen Dominguez Redondo, de 28 años, con domicilio en Pajares Bajos, 2 (Barrio España), que presentaba erosiones en el torax y labio superior, de pronóstico leve. Estas lesiones le fueron producidas, en el transcurso de una riña, por sus vecinos Juan José Martín y su esposa Manuela.

PARA HOY

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 11. "Siete novias para siete hermanos" (3). Estreno.

CAPITOL.—Desde las 4. "Vacaciones en Roma" (3) y "Todo es posible en Granada" (2).

CARRION.—A las 5, 7,45 y 11. "Zalacain el aventurero" (3). Estreno.

COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Llameme señora" (3).

GOYA.—Desde las 5. "El millonario" (2) y "Vertigo" (3).

LAFUENTE.—Desde las 5. "El caballero negro" (2) y "El circo" (2).

LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "La forastera" (3) y "Winchester 73" (3).

PRADERA.—A las 5, 7,45 y 11. "Paris, siempre Paris" (3 R.).

ROXY.—Desde las 5,30. "El Padre Pitillo" (3).

ZORRILLA.—Desde las 3. "Botón de ancla" (2) y "La trunca del aire" (2).

"AUXILIO SOCIAL"

El próximo domingo, día 24, celebrará "Auxilio Social" la segunda cuantificación del mes, a fin de obtener fondos para sus instituciones.

Los emblemas podrán adquirirse en la Delegación Provincial, de diez y media a doce y media.

JEFE ADMINISTRATIVO DE PRIMERA PARA SECCION COMERCIAL

con mucha experiencia profesional. Preferible Titular Mercantil. Ofertas por escrito al Apartado número 255.

VALLADOLID

Hermandad de Santiago Apóstol para funcionarios de Telecomunicación

El ilustrísimo señor delegado jefe regional y el presidente de la hermandad tienen el gusto de invitar a todos los funcionarios francos de servicio, a sus familiares y al público en general, a la función religiosa que se celebrará (D. M.) hoy, día 22, a las doce horas, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, con motivo de la celebración del centenario de la creación del Cuerpo de Telegrafos, ocupando la cátedra sagrada el muy ilustre señor doctor don David Sánchez del Caño, párroco de Nuestra Señora de San Lorenzo y profesor del Seminario.

Al final del acto religioso se celebrará un solemnisimo responso, que, como la misa, se aplicará por las almas de todos los compañeros fallecidos en los cien años transcurridos.

Hoy, elección Reina de la Radio 1955

"LA VOZ DE VALLADOLID" celebrará hoy, a las 7,15, en el HOSTAL FLORIDO, una gran fiesta, en la cual tendrá lugar la elección REINA DE LA RADIO 1955. En ella colaborarán los realizadores de "BURBUJAS EN LA NOCHE".

Las invitaciones pueden retirarse en la Dirección del HOSTAL FLORIDO.

Anticuario de Madrid

compra muebles, cuadros, porcelanas y pianos TELEFONO 4417 HOSTAL FLORIDO

El domingo, VI Paseo Comentado provincial

El próximo domingo se celebrará el "VI Paseo Comentado" por la ruta mudéjar de Campos, organizado por la Academia Nueva, del Departamento de Seminarios de Falange E. T. y de las J. O. N.-S., visitándose los lugares artísticos de Villalon de Campos, Grajal, Sahagún y Mayorga de Campos.

Este paseo será comentado por el profesor don Manuel Basas. La salida de esta ciudad será a las diez de la mañana, desde la Plaza Mayor, para regresar hacia las diez de la noche.

Las tarjetas para asistir al mismo pueden retirarse de la Librería Lara, al precio de 65 pesetas, hasta mañana, sábado, a mediodía. Se hace constar que el número de plazas es limitado.

Cine Club del S. E. U.

Por no estar en nuestro poder la película anunciada para hoy, los vemos obligados a aplazar la quinta sesión hasta la semana que viene.

Pagos en la Diputación

Relación de señores que pueden pasar por la Depositaria de Fondos de esta Corporación para hacerles efectivos los importes de sus servicios o suministros:

L. Hernández; Siro Garcia; Villahoz; Almacenes San José; Hijo R. Rivero; A. San José; Casa Juanito; Casa Singer; Arturo Vivero; A. La Esmeralda; Granja-Escuela; Atanasio Collantes; R. Hortelano; Eugenio del Caño; S. E. Miguel; V. Rodríguez; Julián Pascual; Eloy Garcia; José Contoso; D. Rodríguez; H. Angel Díez; Finca La Asunción; E. Gutiérrez; J. Vacas; Mariano Arranz; Jaime Cuadrado; depositario (para pagar Ayuntamientos participación tasa rodaje); Máximo Martín; C. Arrieta; Luis Fernández; Pedro Velasco; Manuel Parra; Juan M. Igaritia; Hijos San Pablo; C. Zurdo.

Delegación de Hacienda

SECCION DE CONTRIBUCION GENERAL SOBRE LA RENTA

Se recuerda que, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 24 de enero último y demás disposiciones reglamentarias de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación, hasta el 30 de abril, la declaración voluntaria por triplicado y ajustada al modelo oficial anejo a dicha orden, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase obtenidos en el año 1954, así como los signos externos citados en aquellas disposiciones.

Los que hallándose obligados a presentar esta declaración no lo hagan en el periodo citado, serán sancionados con las multas determinadas en el artículo 32 de la ley de 16 de diciembre de 1954.

Si su casa quedó PEQUEÑA...

un DIVAN EXTENSIBLE le proporcionará una habitación más.



EXIJA LA MARCA **Numerata** Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

¿TIENE USTED

aficiones artísticas relacionadas con el teatro? Hágase socio del Teatro Popular de "Educación y Descanso".

Región Aérea Atlántica

Siendo necesario adquirir viviendas para Jefes, Oficiales, Suboficiales y especialistas de este Ejército, se admiten ofertas de viviendas terminadas o en construcción, indicando condiciones en la Jefatura de Propiedades, calle de Capuchinos Viejos, número 4, hasta el día 30 de este mes.

.. CARTELERA DE ESPECTACULOS ..

CALDERON - HOY, a las 5, 7,45 y 11 - ESTRENO COLOSAL

UN FILM TRAVIESO, ALEGRE Y JUVENIL COMO EL MISMO AMOR!!

MGM PRESENTA: EN ESPLENDOROSO COLOR CINEMASCOPE CON SONIDO ESTEREOFONICO PERSPECTA

SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS

ANSCO COLOR

JANE POWELL · HOWARD KEEL · JEFF RICHARDS · TOMMY RALL · RUSS TAMBLYN · STANLEY DONEN

SIETE TIMIDAS NOVIAS RAPTADAS POR SIETE AUDACES HERMANOS, CON LA COMICIDAD DE LA MUSICA MAS ARREBATADORA

Complemento: el ESTRENO del delicioso dibujo de Tom y Jerry

CAMPEONES DE TENIS

 (AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS)

GRAN CINEMA COCA - PALACIO DEL CINE

LO QUE NUNCA MUERE

Por CONRADO SAN MARTIN, VIRA SILENTI, MERCEDES DE LA ALDEA (la malograda actriz) y EDUARDO LACHEVA

El popular "seria" radiofónico... convertido en una sensacional película de acción y de finas cualidades emotivas. Sublime victoria del amor sobre el odio, del espíritu sobre la materia, de la luz sobre las tinieblas.

Hoy, último día: LLAMEME SEÑORA - Technicolor - Exito enorme

TEATRO CARRION

¡HOY! - A las 5, 7,45 y 11 - ¡HOY! CIFESEA presenta el apasionante ESTRENO, basado en la célebre novela de Pio Baroja, titulada

Zalacain el aventurero

Por VIRGILIO TEIXEIRA y ELENA ESPEJO con MARGARITA ANDREY, CARLOS MUNOZ y JESUS TORDESILLAS

Director: JUAN DE ORDUNA

Su vida fue como una llama, intensa, temible y breve... Un resonante éxito del cine español. (MAYORES)

CINEMA ROXY HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA ULTIMO DIA

EL PADRE PITILLO

MANANA, espectacular ESTRENO de aventuras de R.K.O. Radio Films, en brillante COLOR por TECHNICOLOR

* EL PIRATA * BARBANEGRA

Por ROBERT NEWTON, LINDA DARNELL y WILLIAN BENDIX

El episodio más dramático de la piratería en la mejor película de aventuras realizada por Hollywood hasta nuestros días. - (TOLERADA)

LAFUENTE - Hoy desde las 5 UN PROGRAMA TRIUNFAL!

EL CABALLERO NEGRO y EL CIRCO

 (TOLERADAS MENORES)

HOY ZORRILLA

Continúa desde las 5 ¡ULTIMO DIA!

BOTON DE ANCLA

con el trio de "ases" ANTONIO CASAL, FERNANDO FERNAN-GOMEZ y JORGE MISTRAL - (Toleradas)

LA TRINCA DEL AIRE

Un CANTINFLAS distinto a todos... CANTINFLAS árbitro de la elegancia... en

UN CABALLERO A LA MEDIDA

La más graciosa, simpática y mejor película de CANTINFLAS ESTRENO mañana en ZORRILLA

LOPE DE VEGA

HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO

Ultimas proyecciones del magnifico programa doble

La forastera

Winchester 73

 (MAYORES)

AGENTES PRODUCTORES

SE NECESITAN PARA TRABAJAR LA PLAZA DE VALLADOLID, FUERTE COMISION, OFERTAS, POR ESCRITO, CON REFERENCIAS, AL NUMERO 287, ADMINISTRACION DE "LIBERTAD"

PARTE METEOROLOGICO

Presión: A las 8 horas, 697,1; a las 13, 697,2; a las 18, 697,2. Temperatura: A las 8 horas, 10; a las 13, 16,6; a las 18, 11,4. Dirección del viento: A las 8 horas, calma; a las 13, calma; a las 18, NNE. Velocidad del viento: A las 8 horas, calma; a las 13, calma; a las 18, 14. Temperaturas extremas: Máxima, 16,4. Mínima, 9,3. Precipitación: 6,6. Velocidad máxima del viento: 50 kilómetros por hora.

Teatro Pradera Pantalla panorámica

HOY a las 5, 7,45 y 11

PARIS, SIEMPRE PARIS

Por LUCIA BOSE y ALDO FABRIZI

La película para reír que ayer aplaudió el público entusiasmadamente en su estreno. (MAYORES)

HOY CAPITOL

Continúa desde las 4 UN DIA MAS, A PETICION

Vacaciones en Roma

GREGORY PECK y AUDREY HEPBURN, y

Todo es posible en Granada MERLE OBERON y PACO RABAL (TOLERADAS)

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

La Hermandad de Nuestra Señora de Prado celebrará el domingo solemnes cultos en honor de su excelso Patrono.

Por la mañana, a las 10,30, misa mayor solemne y sermón panegírico a cargo del M. I. Sr. don Lucio Garcia Vicente, candidato de esta S. I. M.

PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy, como en la tarde, Santo Rosario y Vía Crucis solemne.

Juventud Femenina de Acción Católica

El domingo saldrá un autocar para visitar los monumentos históricos de Wamba y Torelobatón. Precio, incluida merienda, 20 pesetas.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO ... 2000
POLICIA 1801

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

MAÑANA, SABADO, 23 DE ABRIL DE 1955

7,15 TARDE 11 NOCHE

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS COLSADA

¡Cirilo, que estás en vilo!

Sainete musical de Parada, Jiménez y Torres

Música del maestro Rosillo, con

GRACIA IMPERIO

Finisima y escultural supervedette

ALFONSO DEL REAL

Saladísimo primer actor y director y la colaboración especial del primer actor cómico

LUIS BARBERO

UN OCEANO DE CARCAJADAS -- EXITO ARROLLADOR

LUNES, ESTRENO EN ESPAÑA

¡AY QUE TRIO!

de Torres del Alamo y Soriano de Andia, música del maestro Rosillo

EL SUCESO MAS COMICO DE TODOS LOS TIEMPOS

Es sencillamente un espectáculo COLSADA y por tanto UN EXITO ROTUNDO

(AUTORIZADAS PARA MAYORES DE 18 AÑOS)

CULTOS

EXPOSICION DEL SANTISIMO

Santiago.—A las 6,30 de la tarde. A los ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.

Reparadoras.—Misa y exposición a las ocho. A las 6,30 de la tarde, ejercicio y reserva.

Esclavas.—A las ocho, misa y exposición. A las nueve, rosario y reserva.

CONVENTO DE SANCTI SPIRITUS

Día quinto del solemne novenario que la Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo dedica a su excelso Patrono en la iglesia de Sancti Spiritus.

Por la mañana, a las 8,30, misa de la Pía Unión. Por la tarde, a las 7,30, exposición, estación, salva cantada.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Dicitonio Rodríguez Bravo, agustino de la residencia de Madrid.

El día 25, fiesta de Nuestra Señora del Buen Consejo, misa cantada a las diez; a continuación exposición solemne de S. D. M., que permanecerá expuesta el día, velando por turnos los asociados de la Virgen.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO

Día cuarto del piadoso novenario al glorioso Patriarca San José como Patrono de la Iglesia Universal.

Misa de comunión armonizada a las nueve. Por la tarde, a las ocho, solemnes cultos con exposición del Santísimo y al final adoración de la reliquia del Santo Patrón.

Se ruega la asistencia, especialmente a los cofrades y hermanas de devoción.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Hoy comienza el solemne novenario que la Asociación Josefinista dedica a San José.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión armonizada y durante ella se leerá la novena. Los días 27 y 28 con preciosos misterios y breve fervorin.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., ejercicio del novenario y sermón a cargo de don Vicente Rodríguez.

El día de mayo, a las ocho de la tarde, saldrá por Valladolid la procesión con la imagen del Santo.

PP. CAPUCHINOS

Día séptimo de la solemne novena a Cristo Rey Sacramental.

Por la mañana, misa de comunión conmemorativa a las ocho. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa.

Predica el R. P. Jaime de Aldeaseca, capuchino.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Solemne novenario de reparación a Jesús Sacramental. Comenzará el próximo domingo, día 24.

Por la mañana, a las ocho, misa con exposición. S. D. M. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Manuel Igaritia, S. J.

CONVENTO DE SANTA CATALINA

Hoy comienza la solemne novena que las Religiosas Dominicas de Santa Catalina de Sena dedican a su serafico Madre.

Por la mañana, a las ocho, misa y novena. Por la tarde, a las 7,30, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio, sermón, reserva y gazo.

Predica el R. P. Angel Obeso, del convento de San Pablo.

El día 30, misa de comunión general a las ocho y las diez, misa solemne, quedando S. D. M. expuesto por celebrarse las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio, panegírico, visita de altares, bendición papal y adoración de la reliquia.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

La Hermandad de Nuestra Señora de Prado celebrará el domingo solemnes cultos en honor de su excelso Patrono.

Por la mañana, a las 10,30, misa mayor solemne y sermón panegírico a cargo del M. I. Sr. don Lucio Garcia Vicente, candidato de esta S. I. M.

PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy, como en la tarde, Santo Rosario y Vía Crucis solemne.

Juventud Femenina de Acción Católica

El domingo saldrá un autocar para visitar los monumentos históricos de Wamba y Torelobatón. Precio, incluida merienda, 20 pesetas.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO ... 2000
POLICIA 1801

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

MAÑANA, SABADO, 23 DE ABRIL DE 1955

7,15 TARDE 11 NOCHE

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS COLSADA

¡Cirilo, que estás en vilo!

Sainete musical de Parada, Jiménez y Torres

Música del maestro Rosillo, con

GRACIA IMPERIO

Finisima y escultural supervedette

ALFONSO DEL REAL

Saladísimo primer actor y director y la colaboración especial del primer actor cómico

LUIS BARBERO

UN OCEANO DE CARCAJADAS -- EXITO ARROLLADOR

LUNES, ESTRENO EN ESPAÑA

¡AY QUE TRIO!

de Torres del Alamo y Soriano de Andia, música del maestro Rosillo

EL SUCESO MAS COMICO DE TODOS LOS TIEMPOS

Es sencillamente un espectáculo COLSADA y por tanto UN EXITO ROTUNDO

(AUTORIZADAS PARA MAYORES DE 18 AÑOS)

Cinema Goya HOY, desde las CINCO

PASA A ESTE SALON EN PLENO EXITO LA PELICULA DEL AÑO

EL MILLONARIO

Por GREGORY PECK, en TECNICOLOR en el más grandioso programa con

VERTIGO

Por Ana Mariscal y Lina Yegros, en COLOR

Crónicas INTERNACIONALES

Portugal encuentra petróleo en Angola Brota a un ritmo de dos toneladas por hora

Lisboa.—(Crónica de nuestro corresponsal). La noticia ha llenado de ilusión al país, poniéndole en pie. Los "placards" del Rossio, primera plaza de la capital, la lanzaron al momento, y en pocos minutos todo Portugal la supo. Decirla es fácil, pues se trata del descubrimiento, a pocos kilómetros de Luanda, de un yacimiento petrolífero. El ingeniero belga George Brognon comunica que el petróleo brota a un ritmo de dos toneladas por hora, los laboratorios decretan que su calidad es intachable y los aviones ya traen muestras desde Angola a la metrópoli. La conmoción es tremenda y Angola, la gran provincia portuguesa de África occidental, correponde a las esperanzas que en ella se pusieron. Ese hermoso sueño angolano va cuajando en múltiples realidades y a las muchas riquezas de aquellas tierras, al frente de todas el café, se añade ahora el oro negro.

Pero no se crea que el hallazgo se debe a la suerte, a un buen golpe de fortuna. El haber encontrado petróleo en Angola es la recompensa de años de fracaso, en los que hubo un hombre que se negó a dar beligerancia a la desesperanza. Ese ingeniero, Brognon, merece un monumento, pues cuando los demás abandonaron las pesquisas y se embarcaron en el desaliento, él siguió trabajando. Su tesón hizo saltar hoy las acciones de la Lobito, compañía de combustibles angolanas, de 415 escudos a 2.500. Dicen que en dos días estarán en 5.000. Y no es de extrañar. Esta subida de la Lobito se debe a que es socia de la famosa Compañía Belga Petrolífera, a la que pertenece el ingeniero y su misión de técnicos y geólogos. La Petrofina viene realizando investigaciones en Angola desde 1952. Muy anteriormente en 1936. La historia de las investigaciones de Brognon es bonita. La poderosa empresa norteamericana Sinclair gastó once millones de dólares en buscar petróleo en el subsuelo angolano, sin el menor éxito. Pasaron los años y hace cinco el ingeniero George Brognon visitó Nueva York, estudiando pacientemente los informes de la Sinclair, en los que creyó ver elementos suficientes para reanudar las pesquisas. Llamó en su auxilio al geólogo alemán Haar, especializado en el subsuelo de Angola, y se asoció a la Petrofina. Los trabajos comenzaron dentro del mayor secreto a fines de 1952. Pocos meses después una fuga informativa desplazó a Lisboa representantes de la Standard Oil reclamando la concesión.

El Gobierno portugués, reconociendo la prioridad de la Misión belga, firmó contratos con la Lobito, que alcanzó el derecho de realizar sondeos por tres años, plazo prorrogable, de mostrando que en los trabajos intensivos se habían realizado

gastos por valor de cuarenta millones de escudos. A principios del pasado verano Brognon y sus hombres llevaban efectuadas seis perforaciones de gran envergadura. En la primera de ellas la sonda tardó cuatro días en llegar a los 2.066 metros; en la segunda se gastaron 30 para profundizar 1.445 metros. Según los entendidos, los poderosos equipos de sondeo que ahora recibió la Misión les permitirá llegar a los 5.000. El petróleo ha sido encontrado por Brognon a los 2.569 metros y a una distancia de doce

El descubrimiento Salk ha conmovido a la Argentina

Donde "los únicos privilegiados son los niños"

Buenos Aires.—(Crónica de nuestro corresponsal, FELIX CENTENO.) EL descubrimiento por el doctor Salk de la vacuna que cura la poliomielitis ha sido en la Argentina la noticia de varios días. Grandes titulares, reportajes, telegáficos, crónicas por la radio. En este país donde abunda el letreiro que dice: «En la Argentina los únicos privilegiados son los niños», este suceso científico ha conmovido a una población predispuesta a un verdadero sentimentalismo por cuanto atañe a la infancia. Además, aunque no en las proporciones que en los Estados Unidos, que, por lo visto, es el país más seriamente afectado, la Argentina sufriría muy intensamente la parálisis infantil. Cada siete años surgía el brote fuerte y todos los años un porcentaje de casos. Cuando llegaba la época del calor, las madres pensaban angustiadas en sus hijos, y al llegar el mes de marzo ponían sus esperanzas en la aparición de los primeros fríos, pues está demostrado que la baja temperatura contiene la expansión de la enfermedad. Ahora mismo, en el Uruguay, están padeciendo una terrible epidemia. El día en que se anunció la efectividad del descubrimiento, toda la población estaba advertida, y a media mañana, las emisoras de radio lanzaron la noticia, que fue recibida entusiasmadamente. En seguida se lanzó la idea de realizar colectas públicas para ir a los Estados Unidos en busca de vacunas, y el Gobierno, por su parte, ha anunciado la decisión de adquirir diez mil en cuanto se las vendan.

LA FAUNA MARINA DE LA ANTARTIDA

La expedición científica argentina que ha estado en la Antártida recogió en los meses de estudio que pasó allí diversas especies desconocidas fuera de la vecindad del Polo. Estos ejemplares han sido exhibidos en la sede del Instituto Antártico de Buenos Aires, y entre muchas curiosi-

kilómetros de interiores sondeos. El tema del petróleo de Angola no es nuevo, y tanto no lo es que ya en los tiempos de la Reconquista varios cronistas hablan de un producto combustible llamado "Breu", y el gobernador Albuquerque Tovar enviaba, hace cuatro siglos, al Brasil "treinta y cuatro tinajas de petróleo". La noticia tiene su rango y tradición, y no es, por lo tanto, rigurosamente nueva. Pero las ilusiones que a su conjuero han nacido, sí.

ADOLFO LIZON

dades que podrían contarse, la más destacada es el ejemplar de calamar gigante, cuyo cuerpo mide un metro con cuarenta. Da la impresión de haber sido recién pescado por su aspecto fresco y el fuerte olor a marisco que desprende. Ha sido hábilmente conservado inyectándole formalol y manteniéndole en una especie de ataud en una mezcla de alcohol y formalina. Los zoólogos consideran que es un ejemplar de alto valor científico y de jerarquía mundial. Este animal vive en las profundidades de quinientos metros o más, y por eso es rarísimo pescarlo. Los científicos argentinos consiguen este ejemplar porque de un modo fortuito y que parece inexplicable —las cosas maravillosas de aquellos parajes— quedó aprisionado en los hielos en el momento en que ascendía a la superficie. Esta especie es el alimento habitual de los cachalotes, los cuales han de librar batallas enarcanadas para capturarlos. Por eso están mutilados los pocos ejemplares que se consiguen, y el que se ha exhibido en el Museo está entero, por la rara circunstancia ya dicha.

LA CARNE QUE COMEN LOS ARGENTINOS, EN CIFRAS

Ha dado a conocer el Instituto Nacional de Carnes las cifras de producción y consumo en el pasado año. Para empezar les dire que los habitantes de este país tocamos a 83 kilos por cabeza. Como en este cálculo cuenta toda la población, incluidos los niños y los ancianos, quiero decir que en realidad comemos mucha más. Y eso que los 83 kilos duplican el consumo por habitantes de los Estados Unidos, quintuplican el de Inglaterra y duplican el de Italia, que son los comparativos que presenta el informe.

Las cifras de esta voracidad carnívora son formidables. La carne vacuna preparada en los frigoríficos ascendió a 1.795.000 toneladas, de las cuales 1.555.000 se destinaron al consumo interno, quedando un saldo exportable de 240.000; o sea, el 86 por 100 consumido en casa y el 13,4 destinado al exterior. En cada uno de los cinco días en que se expende carne vacuna durante la semana, los argentinos consumen 28.000 reses, que equivalen a cincuenta trenes de veinte vagones-jaula cada uno. La capital y sus alrededores requieren 2.300.000 kilos diarios, que representan doce mil animales.

VIENEN LOS RUSOS

«Democracia» ha publicado en primera página un telegrama de París anunciando el paso por la capital francesa de una comisión soviética que viene a Buenos Aires para negociar la compra de nuevos contingentes de carne. La URSS, según este telegrama, adquirió la semana última 50.000 toneladas de carne francesa y una gran cantidad de azúcar. Las compras las hacen con urgencia, pues se ha presentado una terrible crisis de alimentos. ¿Por qué? Los observadores lo atribuyen al hecho de que las llamadas democracias populares han dejado de exportar sus productos a Rusia. Desde la terminación de la guerra, Hungría, Checoslovaquia y Polonia fueron esquilamadas por el amo, pero ha llegado el momento en que no pueden más, y necesitan lo suyo para ellas si los soviets quieren conservar siquiera la precaria y violenta paz de la ocupación.

LIBRO NUEVO: "PERSONA HUMANA Y SOCIEDAD"

— Por — ADOLFO MUÑOZ ALONSO (Concepto metafísico y moral del hombre.—La vocación y la organización social de la persona humana.) Precio: 32 ptas.

Pueden hacerse los pedidos a librerías o contra reembolso a Ediciones del Movimiento, Puerta del Sol, 11. Madrid.

Del mundo de las tinieblas al de la luz, tan sólo un paso...

La redención, el estudio y el trabajo de los ciegos españoles, una espléndida realidad de la O. N. C. E.

HACE muy pocos días estuve en el mundo de las tinieblas, que es luminoso, lleno de alegría y optimismo. Hice el viaje a ese mundo fantástico sin que me fuera posible entrar en él, porque mis ojos ven y en el lugar de las tinieblas maravillosas sólo pueden permanecer los ciegos... Pero Dios es bueno y le gusta que se mezclen de vez en cuando los que no conocen la luz y los que viven rodeados de ella, porque apenas si se distingue en algo y son tan hombres unos como otros. Mi visita al mundo de los ciegos españoles fue muy agradable y me llenó de alegría, porque en nuestro país los invidentes son felices o desgraciados, como los demás mortales y no sienten, desde hace muchos años, ningún complejo de inferioridad ante el resto de las personas, y trabajan y estudian, y hacen deportes y tienen muchas ilusiones y esperanzas que se cumplen gracias al tesón de ellos y a la ayuda que el Estado les está prestando.

Hasta tal punto pude identificarme con los ciegos que me conocieron, señores, que no me importaría demasiado ser uno más si Dios tuviera capricho en ello, porque lo primero que me enseñaron los hombres de la Organización Nacional de Ciegos Españoles es la lección de vida sabiamente resignada. Y agradeceré a los amigos de mis amigos, que son ustedes...

LA ONCE

O. N. C. E., como saben muy bien los compradores de cupones para los sorteos diarios, quiere decir Organización Nacional de Ciegos Españoles. Tal entidad fue creada por decreto de 13 de diciembre de 1938, fusionando e integrando en sí todas las existentes antes de esa fecha, tanto culturales como de trabajo, siempre que se relacionasen con invidentes.

Podríamos dedicar páginas enteras a las actividades y cometidos que desempeña la Organización Nacional de Ciegos Españoles, pero es suficiente decir que la Organización atiende en todo y para todo a sus protegidos, dotándoles de cuantos medios son necesarios para el normal funcionamiento de sus vidas, estudios, trabajo, previsión...

Los ciegos españoles no sólo son capacitados por la Organización Nacional de Ciegos Españoles para desempeñar cualquier cargo público acorde con sus posibilidades físicas o ejercer cualquier carrera condicionada a sus facultades, sino que en otros casos la venta de los cupones de esa pequeña lotería provincial les proporciona trabajo y dinero suficientes para mantener un excelente nivel de vida. En esto los ciegos apenas si se diferencian de los videntes; por eso creo más interesante dar a conocer sintéticamente las bases de su enseñanza en los cuatro colegios de Madrid, Pontevedra, Alicante y Sevilla.

EL PLAN DE ENSEÑANZA

En Badajoz mantiene la Organización un Hogar del Niño Ciego, donde son acogidos los huérfanos y desamparados de ambos sexos comprendidos entre los dos y seis años de edad, pero este centro pasará en breve a formar parte del Colegio de Madrid. Los cuatro colegios que la Organización posee en España están en trance de reforma. Treinta millones de pesetas empleadas en obras de ampliación y modernización les pondrán a la altura de los mejores en su género, y el coste de su mantenimiento será de unos diez millones de pesetas cada año.

En el Hogar del Niño Ciego se educa el sentido de los pequeños con juegos al aire libre, lecciones de cosas, cantos escolares, etcétera, formándoles moralmente y dotándoles de la debida compostura de actividades y modales, que han de ser casi normales ante el mundo que va a abrirse frente a ellos. También aprenden los niños en Badajoz la lectura y escritura del Braille. Ya en los colegios, los chavales se educan conforme a la vigente Ley de Instrucción Primaria en un período de iniciación que comprende la clase de

párvulos, las preparatorias y la de adaptación para quienes han quedado ciegos después de haber recibido otros conocimientos propios para videntes.

El segundo período de la enseñanza comprende los cuatro cursos de la elemental, dos cursos de perfeccionamiento y dos o tres cursos de iniciación profesional. Otras enseñanzas complementarias son para anormales o retrasados mentales: francés, mecanografía, labores femeninas, dibujo y modelado, iniciación musical y educación física. Es notable el grado de perfeccionamiento que consiguen los pequeños ciegos aprendices de modelado. Su gran sentido del tacto les permite dar a sus trabajos una incomprendible calidad de vida y movimiento de proporciones justas...

Quisiera poder reseñar particularmente cada una de las facetas múltiples de la enseñanza que la O. N. C. E. dispone para sus protegidos, pero ineludibles razones de espacio lo impiden. Es preferible que sepan ustedes, por ejemplo, que...

LOS CIEGOS JUEGAN AL FUTBOL

Cada año los ciegos españoles, finalizadas sus tareas escolares, viven la emoción enorme de sus campeonatos de fútbol entre los cuatro colegios rivales de Madrid, Pontevedra, Alicante y Sevilla. Este milagro deportivo hemos podido presenciarlo y por eso damos fe de él. Los muchos ciegos juegan en un campo de reducidas dimensiones, de tipo de balón-volea. Cada equipo consta de un portero, que debe ser un semi-vidente; un defensor, un delantero centro y dos extremos, completamente ciegos. El balón, de reglamento, lleva atados a la "boca" dos cascabeles que orientan a los jugadores. No saben ustedes bien con cuánta emoción siguen los ciegos, por boca de sus "lazarillos-speciker", las incidencias de cada partido, prodigio de emoción futbolística que a veces se olvidan de proporcionar los profesionales de la pelota...

En fin, señores: Los ciegos españoles viven maravillosamente. La oscuridad del mundo en que viven no les impide conocer la alegría sana y desbordante de su mejor destino. He viajado al mundo de las tinieblas, viendo que entre ese y el de la luz no hay apenas distancias. Por eso los ciegos son mis amigos. Y deben ser los amigos de mis amigos, que son ustedes...

JOSE MARIA SIGNO

5.600.000 dólares costó la huelga de los periódicos ingleses

Attlee elabora su programa electoral

Londres, 21.—Los primeros números de los periódicos importantes de Gran Bretaña han salido a la calle después de veintisiete días sin publicarse a causa de la huel-

ga de los mecánicos y electricistas de sus imprentas.

En general, los periódicos de hoy tienen de dos a doce páginas más que los normales, y la mayoría proyecta publicar de dos a cuatro páginas diarias extraordinarias hasta agotar el original acumulado en los días de huelga.

Después de perder casi un mes de salario, los huelguistas aceptaron un aumento semanal de un dólar setenta y ocho centavos. Sus peticiones de aumento eran de ocho dólares veinte centavos semanales.

Veintitrés diarios y periódicos dominicales, con un total de tirada diaria de cincuenta millones de ejemplares, dejaron de publicarse, y los propietarios de los mismos dicen que el paro les ha costado 5.600.000 dólares. — Efe.

SUBE EL PRECIO DE LOS PERIODICOS

Londres, 21.— Tres periódicos de la tarde han elevado sus precios en un 33 por 100 a raíz de la huelga que acaba de terminar. Son el "Evening Standard", el "Star" y el "Evening News". Costarán dos peniques en vez de penique y medio. La mayoría de los periódicos de la tarde, en el resto de la nación, se vendían ya desde hace algún tiempo a dos peniques.

El precio de los matutinos londinenses continuará sin cambios. Desde ahora, desde penique y medio el "Daily Mirror" a cuatro peniques el "Times".

La huelga de cuatro semanas, que terminó a última hora de ayer, ha costado aproximadamente cuatro millones de libras esterlinas.—Efe.

ATLEE ELABORA LA ESTRATEGIA ELECTORAL

Londres, 21.— El dirigente laborista Clement Attlee se dirigió rápidamente a una reunión de la Comisión Ejecutiva del partido.

Attlee acortó su viaje de seis semanas por Canadá para regresar a Inglaterra cuando Eden decidió, diez días después de reemplazar a sir Winston Churchill, pedir a los electores que confirmaran su mandato en nuevas elecciones.

Mientras Attlee y el alto mando del partido laborista elaboran la estrategia electoral en el Transport House, de Londres, Eden era aclamado como jefe del partido conservador en la Church House, en forma oficial, en una reunión secreta del partido. — Efe.

Dos niños asesinados por el "Mau-Mau"

Nairobi, 21.— Las patrullas que vigilan la zona de los terroristas del "Mau-Mau" han encontrado los cadáveres de dos niños que habían salido de sus casas y fueron golpeados hasta causarles la muerte por los terroristas.

La Policía ha anunciado que Stephen Danby, de 15 años, y Christo Peter Robin Twohey, de 13, aparentemente fueron muertos a golpes de machete por los terroristas del "Mau-Mau" y enterrados después bajo un montón de hierba. Más de mil quinientos miembros de las Fuerzas de Seguridad de Kenia salieron en busca de los niños. Una patrulla encontró los cadáveres con las huellas de haber sido matados según el ritual del "Mau-Mau", a unas pocas millas de la casa de Danby.

Todos los miembros de las Fuerzas continúan buscando a los elementos de la banda causante del asesinato.

La Policía ha hecho constar que cree que los dos muchachos cayeron en manos del "Mau-Mau" cuando se dirigían ayer a sus casas para comer.

Han manifestado que parece que los dos niños tomaron un nuevo camino, a través de un pequeño bosque, y entraron en una senda del "Mau-Mau". — Efe.

A puñetazos en el Parlamento cubano

La Habana, 21.— El diputado Emilio Perche ha sido derribado de un derechazo a la mandíbula por su colega de escaño Cándido Mora, en plena sesión parlamentaria. El hecho ocurrió a consecuencia de una discusión en la cual Mora acusó a Perche de haber insultado a otro legislador. Es éste el segundo incidente de tal clase que se produce en el hemiciclo de la Cámara. — Efe.

JEROGLIFICO

1001 notan 1000 K

¿QUE TE INTERESA? Solución al último jerooglífico: AL ACABARLA

HISTORIAS DE COLOR

Original método de conquista

Samuel Goldwyn, el productor cinematográfico, y su esposa, la actriz Frances Howard, se conocieron en una fiesta que daba Condé Nast. Goldwyn vio a Frances rodeada de admiradores que ponderaban su belleza. Abriéndose paso se acercó a Frances y le dijo: —Su peinado es atroz. Le hace muy fea. Al día siguiente le telefonó pidiéndole una cita. Ella le recordaba muy bien. —¡Oh, sí! Usted es el caballero a quien le parecí muy fea. —Exactamente —contestó él—. Se lo dije porque sabía era lo único que podía impresionarla. Dos semanas después se casaron.

Técnica de la novela

Andrés Maurois consiguió un gran éxito literario con su famosa novela "Los climas". En una reciente conferencia, Maurois habló de este éxito, comentando a la vez su propio método literario y el mecanismo de la novela. Según él, la novela atrae la atención del lector y lo entretiene mientras éste puede identificarse con los protagonistas y a través de sus aventuras y experiencias descubrir la verdad de la vida.

La sordera de Churchill

Antes de que Churchill decidiera retirarse, cosa que hizo cuando ya nadie se lo esperaba, eran frecuentes

las anécdotas que circulaban por Inglaterra en torno a la famosa retirada, que nunca se acaba de producir.

Dos diputados conservadores murmuraban en voz baja: —Churchill ya tiene mucha edad. Su memoria no es la misma que en otros tiempos, ha perdido la vista y se duerme en los debates.

—Churchill, que está sentado en el banco del Gobierno, a bastante distancia de los dos murmuradores, replica: —A ver si resulta que también estoy sordo...

Esta anécdota, que alguien contó a Churchill, hizo reír de muy buen grado al hoy expremier británico.

El deseo de Churchill

En Londres ha vuelto a contarse con fruición la siguiente historia del tiempo de la guerra:

Churchill, Stalin e Hitler esperan en las puertas del cielo la sentencia divina. El Arcángel San Miguel se dirige a ellos y les dice:

—Antes de ser juzgados podéis expresar vuestro deseo más ferviente y serás cumplido.

—Deseo que Rusia —dice Hitler— sea destruida para siempre.

—Deseo que Alemania —grita Stalin— sea barrida del mapa.

Churchill se queda callado unos momentos y por fin dice al Arcángel: —Entonces sólo quiero un cigarro puro...

Proceso de beatificación del sacerdote español don Pedro Poveda

Fundador de la Institución Teresiana

Madrid, 21.—Ha quedado constituido, bajo la presidencia del obispo-patriarca de Madrid, doctor Elio Garay, el Tribunal que ha de entender en el proceso de beatificación y canonización o declaración de martirio de don Pedro Poveda Castroverde, sacerdote español fundador de la Institución Teresiana, que murió fusilado en nuestra guerra. Para asistir a la inauguración del Tribunal y a la inauguración del proceso ha llegado de Roma, monseñor Jaime Flores, rector del Colegio español y postulador de la causa del Padre Poveda.—Cifra.



IR DE CABEZA es nuestra situación cuando las preocupaciones del trabajo nos desbordan. Supere esta situación fortificando su mente con ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B-1 y FOSFORO. ALIMENTOS ESPECIFICOS DEL CEREBRO CONTENIDOS EN FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL.

PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA

1. Porras que traen los pastores. 2. Terminación verbal. 3. Peñasco que sobresale en el mar (al revés). 4. Quemaba. 5. Vine de arriba abajo. Pintor catalán contemporáneo. 6. Que tiene vehemencia. 7. Trabajen el campo. 8. Negación. 9. Dice del indio que estaba al servicio de los españoles en algunos países de América.

HORIZONTALES

1. T A L O S
2. N I T U R B A S
3. S A P E R
4. B E L C A S
5. D R O S E L A I S A
6. G I N E S O R E N I
7. C O S T I C E N
8. D R O S E G R A E N E
9. F R O T R A N D A M O R S E S
10. P O M R E T A S C U

VERTICALES

1. Ave insectívora de color ceniciento salpicado de verde. 2. Establecimiento público donde se expenden bebidas. 3. Seca, de poco jumo y humedad. 4. Mamífero rumiante, hembra del toro. Cetáceo que llega a unos diez metros de largo y vive en los mares del Norte. 5. Cercos de hierro o madera. Venir de arriba abajo (al revés). 6. Nombre de varón. 7. Adverbio que se emplea para dar a entender que una cosa se ha de repetir. 8. Extrajérala de otro sitio.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales.—1: Ama. Ramas. 2: Rota. Vida. 3: Iota. Dan. 4: Secundar. 5: Ts. Fios. 6: Saal. So. 7: Purgados. 8: Rab. Ajeno. 9: Ozir. Ejil. 10: Sores. Ali. Verticales.—1: Arista. Ros.

COCTEL de letras

En una central eléctrica

1. T A L O S
2. N I T U R B A S
3. S A P E R
4. B E L C A S
5. D R O S E L A I S A
6. G I N E S O R E N I
7. C O S T I C E N
8. D R O S E G R A E N E
9. F R O T R A N D A M O R S E S
10. P O M R E T A S C U

Solución al último coctel: 1. Murcia; 2. Hércules; 3. Deportivo; 4. Valladolid; 5. León; 6. Sevilla; 7. Valencia; 8. Celta; 9. Palmas; 10. Alavés.

Egipto denuncia al imperialismo francés en el norte de Africa

Fuerte acusación de Ceilán contra el comunismo en la Conferencia de Bandung

Bandung, 21.—Egipto ha presentado un proyecto de resolución ante la Comisión Política de la Conferencia condenando el imperialismo francés en el Norte de Africa. La resolución acusa a Francia de querer hacer de Argelia, Túnez y Marruecos imitaciones de la cultura, el idioma y la tradición francesas y de pretender romper los lazos de dichos países con su propia civilización árabe.—Efe.

una Subcomisión que prepare una declaración sobre Palestina para que se incluya en los informes sobre los derechos humanos.—Efe.

NUEVA GUINEA PIDEN QUE SEA CEDIDA A INDONESIA

Bandung, 21.—Siria ha presentado un proyecto de resolución, a la Comisión Política, pidiendo que los Países Bajos cedan Nueva Guinea Occidental a Indonesia. Se dice que la resolución es similar a la presentada por Indonesia a las Naciones Unidas, que fué rechazada. Efe.

FUERTE ACUSACION CONTRA EL COMUNISMO

Bandung, 21.—El jefe del Gobierno de Ceilán, Kotelawala, ha declarado en una conferencia de Prensa que la coexistencia no puede reconciliarse con las actividades de la Kominform comunista, la "agencia central que dirige todas las formas de subversión en nuestras comarcas".

Aseguró también que "los tentáculos de la Kominform alcanzan a cada miembro del partido comunista o simpatizante en todas las tierras de esta región".

Ha sido uno de los alegatos más fuertes contra el comunismo, pronunciado con motivo de la Conferencia Afroasiática. Pidió al Gobierno de la China roja que presione para la disolución inmediata de la Kominform. Este gesto tranquilizador —añadió— no se ha producido todavía por parte de Pekín, lo que me preocupa bastante".

Predijo que la reunión de ocho potencias para tratar de Formosa, tantas veces demorada, sería celebrada en Bandung. En una conferencia de Prensa, el primer ministro declaró a los periodistas que las islas costeras de Matsú y Quemoy deberían ser evacuadas y que

una Comisión de las Naciones Unidas o de las potencias de Colombo debería ser establecida para supervisar las islas. La tutela estaría en vigor hasta que Formosa pudiera convertirse en una nación independiente.—Efe.

Tiende a mejorar el teniente general Vigón

El Caudillo se interesa por su estado

Madrid, 21.—Después de la hemiplejía que sufrió ayer el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón, el estado del ilustre enfermo sigue esta tarde en período estacionario, con tendencia a mejorar.

En la mañana de hoy llegó el hermano del enfermo, don Jorge, general de Artillería y gobernador militar de El Ferrol del Caudillo. Por el domicilio del enfermo han desfilarado numerosas personalidades y son constantes las llamadas telefónicas para interesarse por el curso de la dolencia.

S. E. el Jefe del Estado envió esta mañana al jefe de su Casa Militar, teniente general Franco Salgado, y ha ordenado que se le tenga al corriente de cuanto se refiera a la enfermedad del teniente general Vigón.

Entre las personalidades que en el día de ayer han acudido a casa del ilustre soldado figuran los ministros del Ejército y del Aire, el capitán general de la Región y numerosos y prestigiosos jefes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.—Cifra.

TEATRO

Premio "Calderón de la Barca", para noveles

Ante la proximidad de la fecha en que ha de cerrarse el concurso nacional para autores noveles de teatro, premio "Calderón de la Barca", y teniendo en cuenta que la mayoría de las obras presentadas hasta ahora al mismo no se ajustan a las normas establecidas, se considera interesante reiterar un extracto de lo más importante de la convocatoria.

En cumplimiento de lo dispuesto en la O. M. de 29 de abril de 1954, que instituye el premio "Calderón de la Barca", dotado con 30.000 pesetas, se convoca un concurso nacional para autores noveles de teatro para la adjudicación de dicho premio.

Las obras habrán de presentarse por duplicado y acompañadas de instancia en el Registro General del Ministerio de Información y Turismo hasta las doce horas del día 30 de abril del presente año.

En la instancia se hará constar, además de la petición de que la obra sea inscrita en el concurso, el título de la misma y el nombre, dos apellidos, profesión, nacionalidad y domicilio del autor.

Deberá acompañar a ésta una certificación expedida por la Sociedad General de Autores de España, en que se acredite que el interesado no se halla inscrito en su Registro con ningún estreno de carácter profesional.

Las obras se presentarán escritas a máquina, rubricadas cada una de sus páginas y firmadas en su final, expresando el nombre y dos apellidos del autor.

Serán rechazadas las instancias que no reúnan cualquiera de los requisitos especificados en esta convocatoria o regulados por la Orden de institución del premio.

Puede hacerse una excepción con España

Al no conceder Estados Unidos mas ayuda económica a Europa

Washington, 21.—Existen grandes dudas sobre si el Senado votará o no alguna nueva ayuda al exterior durante este año, ha manifestado el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, James P. Richards.

Richards dijo a los periodistas que tiene la intención de reservar la acción final de su Comisión sobre la petición, por parte del presidente Eisenhower, de 3.500 millones de dólares para ayuda al exterior hasta que el Senado se haya pronunciado sobre este proyecto de ley.

Añadió que, según se desprende de las declaraciones realizadas por algunos de los principales miembros del Senado, existen grandes dudas de que se conceda ninguna ayuda económica en lo que queda de año. Se negó a decir quienes eran esos miembros del Senado que se han pronunciado en la forma indicada.

Dijo que estaba de acuerdo con el Presidente en que no debía haber más ayuda económica para Europa, si bien creía que podía hacerse una excepción con España.

Expresó su opinión de que la ayuda económica que se vote debe entregarse en forma de préstamos, en vez de autorización y manifestó su creencia de que la llamada "ayuda para el desenvolvimiento", para la que el Presidente ha pedido 172 millones de dólares, debe finalizar el 30 de junio próximo, como está previsto en la ley actual, para los países que no tienen acuerdos militares con Estados Unidos, como lo es el caso de India e Israel, por ejemplo.—Efe.

SUCESOS

Ciudad griega destruida por un terremoto

Atenas, 21.—El jefe de la Gendarmería de Volos ha comunicado al Ministerio del Interior que hasta ahora hay dos muertos y seis heridos a consecuencia del nuevo terremoto. Se teme que haya más víctimas. La ciudad ha quedado casi totalmente destruida.—Efe.

ESTALLA UN METEORO EN CAROLINA DEL NORTE

Raleigh (Carolina del Norte), 21.—Una explosión, precedida de una intensa llamada azul, se registró hoy en las comarcas de Greensboro y Burlington.

Parece ser que hizo explosión un meteorito a 150 kilómetros del suelo.—Efe.

ABUELA Y NIETO MUERTOS POR UN RAYO

Vigo, 21.—En la villa de Covelo, de la provincia de Pontevedra, cuando se hallaba en su domicilio la anciana Dolores Cambreiro Vázquez, de setenta años, y su nieto Antonio, de ocho, a consecuencia de una tormenta cayó una chispa eléctrica que penetró en la casa y les causó la muerte.—Cifra.

ATACADORES DETENIDOS EN PALENCIA

Palencia, 21.—El día 29 de enero último, unos enmascarados, provistos de pistolas, desvalijaron a varios feriantes cuando regresaban por la carretera de Cantabria de la Peña a la Veilla, en el lugar conocido por "Alto de Consellos", sin que se pudiese concretar la cantidad de que se apoderaron, pero se calcula entre 1.500 a 20.000 pesetas. Uno de los feriantes empujó la huida, sin que fuera desvalijado, y los malhechores hicieron contra él unos disparos, sin alcanzarle.

Rusia dará todas las facilidades para la reunión de "los cuatro"

Viena, 21.—El canciller austriaco, Raab, se muestra favorable a la fijación de la fecha del 11 de mayo para la celebración de la primera reunión de los cuatro potencias para las negociaciones sobre tratados austriacos. El Gobierno de Austria está dispuesto a dar todo género de facilidades para una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores o de sus representantes, si la reunión hubiera de tener un nivel diplomático menos elevado.—Efe.

El mejor aliado del ama de casa es "ESCUELA AMO-GAR", álbum de labores editado por la Sección Femenina.

Lisboa, 21.—Por vía aérea ha llegado esta tarde a Lisboa el ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Raúl Fernández. Mañana, por la mañana, flozeará en el Tajo, frente a la Plaza del Comercio, el crucero brasileño "Almirante Tamandare", que trae a su bordo al presidente de la República del Brasil, Joao Café, y al ministro de Marina de dicho país, así como a otras destacadas personalidades. No abrirá el comercio ni los centros oficiales, y la ciudad aparece hoy engalanada para recibir a tan ilustres huéspedes.

Hoy llegará a Lisboa el presidente del Brasil

Algunos barcos de guerra portugueses irán al encuentro de "Tamandare" en alta mar. El presidente Café salió hoy de Casablanca a bordo del crucero "Tamandare", ya que el viaje Río-Casablanca lo efectuó en avión.—Efe.

ATENCIÓN!!! Vendo importante garaje, dejando buen beneficio, muy amplio. Prigo. Gómez. Burgos.

PISO céntrico, libre, vendese. Facilidades pago. Razón: Miranda, 7, alameda. Burgos.

URGENTISIMO. Por ausencia vendo finca, inmejorables condiciones económicas. Tratar: Teléfono 2031. Zamora. (663)

FINCA RUSTICA de 105 obradas. Coto. Secano. Casa. Pozo. Agua abundante. Facilidades de pago. Enclavada a kilómetro y medio de estación ferroviaria. Dirigirse: Apartado de Correos 61. Medina del Campo. Valladolid. (658)

VENDO solar 504 m², esquina Héroes de Toledo-Carretera Tordesillas. Informes: Calzados Peñalaz. Zamora. (673)

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

FRANCO INAUGURO...

(Viene de primera página) una calurosa salva de aplausos y el señor Novoa pidió al ministro de la Gobernación que hiciera entrega del título en la misma ceremonia, cosa que hizo inmediatamente don Blas Pérez González, poniéndose todos de pie, así como la Medalla de Oro de la Escuela, poniéndose todos de pie, en medio de una calurosa ovación.

Hizo uso de la palabra, a continuación, el director general del Ramo, que también hizo historia de la Escuela, y puso de relieve la importancia que los servicios de telecomunicación tienen en todas partes, y España no podía ir a la zaga de estos adelantos. «Su Excmo. de estos adelantos», ha querido decir, «añadió— ha querido decir— que sienten por mostrar el interés, y nosotros vuestras actividades, y nosotros hemos de corresponder con un trabajo asiduo, constante y necesariamente, acoplado las necesidades económicas a las realidades de estos adelantos. Es preciso nuestros colaborar con todas las Entidades para a efecto esta presas para llevar a efecto esta tarea». Por último expresó la adhesión leal e incondicional de todos los Cuerpos de la telecomunicación a Su Excelencia el Jefe del Estado.

La bomba de cobalto no puede envenenar a la Humanidad

Declaraciones del director de investigaciones atómicas en Inglaterra

Londres, 21.—El director de las investigaciones atómicas en Gran Bretaña niega que la bomba de cobalto pueda producir el envenenamiento de la población humana.

Sir John Cockcroft, director del Centro de investigación nuclear de Harwell, se ha referido a las informaciones de Prensa según las cuales una bomba de hidrógeno envuelta en cobalto produciría una nube con radioactividad suficiente para matar a todo ser viviente.

«Parece ser creencia general —dijo— que podrían producirse tipos de bombas aún más mortíferas, con la incorporación del cobalto al hidrógeno, y que tales bombas podrían envenenar a todo el mundo. Nuestros estudios nos han llevado a la conclusión de que no hay nada de esto, y de que la bomba de cobalto no ofrecería ninguna ventaja a un maquinador loco.—Efe.

La URSS amenaza

Si Alemania es rearmada, Rusia y sus aliados formarán un "mando militar conjunto"

Londres, 21.—El primer secretario del partido comunista soviético, Nikita Jruschef, en un discurso pronunciado en Varsovia, con motivo de la celebración del décimo aniversario de la firma del tratado soviético-polaco de amistad y ayuda mutua, ha advertido que si Alemania occidental es rearmada, la unión soviética y sus aliados establecerán un "mando militar conjunto", como contrapeso.

Afirmó que, "aunque existen efectivamente contradicciones entre los países capitalistas y socialistas, la convivencia pacífica es el único sendero acertado y prudente de des- envolvimiento".

«Los pueblos de los países europeos comprenden —dijo— qué clase de amenaza representa para ellos una resucitada Alemania occidental; un ejército equipado con todos los tipos de armas modernas, incluidas las nucleares, y acudido por los generales de Hitler, un ejército totalmente sin freno en sus acciones. En relación con la amenaza representada por los acuerdos de París, los ocho países europeos que participaron en la Conferencia de Moscú, decidieron adoptar medidas para garantizar su seguridad y realizar preparativos para concluir un tratado de amistad, cooperación y ayuda mutua, y también establecer un mando militar conjunto.—Efe.

Elección del último tercio de procuradores sindicales

Madrid, 21.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado esta tarde la votación para elegir los 32 procuradores en Cortes del tercio sindical. Intervienen en la votación los 56 procuradores natos y los 82 recientemente elegidos, en representación de los Sindicatos nacionales, Hermandades, Cooperativas, Gremios y Cofradías. De los 104 candidatos proclamados se han retirado nueve. Han quedado, por tanto, 95.

A las cuatro de la tarde se constituyó la mesa, presidida por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, y de la que forman parte el secretario nacional, señor Vázquez; los vicesecretarios nacionales y el secretario de la Junta Nacional de Elección, señor Hernández. La animación ha sido extraordinaria. Acudieron la casi totalidad de los candidatos y numerosos miembros de los distintos sindicatos.

A las cinco de la tarde habían votado los 138 electores. Seguidamente comenzaron las tareas de escrutinio, en presencia de numerosas personas, y que por lo laborioso de las mismas, ya que cada papeleta tiene 32 nombres, se prolongarán hasta las primeras horas de la noche.—Cifra.

La China roja concentra su potencial aéreo al sur del país

Posible rectificación de la política yanqui cerca de Chiang-Kai-Chek

Taipei, 21.—La China roja ha cambiado más de la mitad de su potencial aéreo al sur del país, frente a Formosa, según se revela en círculos chinos nacionalistas. Esta gran fuerza aérea comprende, aproximadamente, 100 caza-bombarderos a reacción, que comenzarán a llegar a Hangchow, al noroeste de Formosa el 10 de este mes. Ello representa casi la mitad de la fuerza de caza-bombarderos de China roja, porque los centros de espionaje nacionalistas calculan que Rusia ha entregado unos 200 "U-28" a las fuerzas aéreas chinas rojas.

Los nacionalistas aseguran que los comunistas han concentrado cerca de 400 cazas reactores "Mig-15", en las provincias de Chekiang y Kiangsi, además de centenares de bombarderos medios "U-10", más viejos, de propulsión a hélice, "Tu-2" y "Tu-4", también bombarderos y "Li-1". Caza-bombarderos que han sido desplegados en la región costera.

La fuerza total en combate de aviones chinos rojos se calcula en unos 1.200. Por lo menos, 800 de estos aparatos se hallan situados en el sur de China.—Efe.

Washington, 21.—Se especula que el almirante Arthur Radford, presidente de la Junta de jefes de Estados Mayores, y el auxiliar del secretario de Estado, Walter Robertson, llevan a Formosa la misión de notificar al jefe nacionalista Chiang Kai-Chek, que los Estados Unidos no le apoyarán en cualquier acción defensiva de las islas de Quemoy y Matsú. Como ya se ha anunciado los dos altos funcionarios salieron ayer rumbo a Formosa.

Algunos observadores hacen notar que Radford y Robertson son fuertes partidarios de Chiang Kai-Chek y podrían ser lógicamente los delegados para comunicarle tal decisión. Sin embargo, no existen informaciones oficiales sobre la posibilidad de que la administración haya decidido limitar su apoyo a Chiang para la defensa de Formosa y las Pescadoras.—Efe.

Anuncios Telegráficos

Alquileres

INDUSTRIALES!!! Alquiló planta 500 metros cubiertos, más 600 patio. Pegado Carretera. PRIGO-Gómez. Moneda, 13. Burgos.

Automóviles y Accesorios

COMPRO turismo moderno. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.

PERMUTARIA salto agua, buena situación, apropiado producir 300 H.P., por camión gas-oil. Rápidamente soliciten datos. Prigo, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «Krüpp», gas-oil, 8 toneladas, todo origen, inmejorable estado, vendo o cambio otro 4 toneladas, gasolina. Moneda, 13. Burgos.

Arriendos

SE ARRIENDAN dos pisos, bajo y segundo: sótano para almacén. Calle Obispo Manso, 2. Razón, en la misma y San Gil, 4-2. Zamora. (641)

LOCAL tienda, buen sitio, alquilase. Informes: Miranda, 7, bajo. Burgos.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Facilidades

Dispongo turismo todas marcas; camionetas, furgonetas, camionetas. Antes de comprar, visítame. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

CAMIONETA «Delage» 12 H.P., vendería; buen permutaria por local o vivienda. Moneda, 13. Burgos.

TURISMO «Peugeot 201», cuatro puertas, 9 H.P., muy bien conservado, vendo bajo costo. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

AUTOMOVIL «Fiat Ardita» 17 H.P. Vendo como nuevo. Propio para taxi o particular. LOYOLA. Telf. 27. NAJERA (Logroño).

VENDO coche «Ford» 9 H.P., tipo Cuba, perfecto estado. Victoriano Carbajo. Beaavente (Zamora). (650)

Ofertas

FABRICANTE de Curtidos desea representante activo y bien introducido para la venta de badanas cromo y vegetal y gamuzas. Dirigirse a «La Universal». Vázquez Coronado, 2. Salamanca.

OFRECESE conductor carnet primera, buenas condiciones. Informes: esta Administración. Zamora. (657)

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

Compraventa de fincas

AUTENTICAS ocasiones!!! Lonjas libres desde 100, 300, 500, 600, 1.000 metros. ¡Dos calles, grandes facilidades! Pegando Plaza Toros. PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Burgos.

AVICULTORES!!! Diganme la granja que desean. Dispongo varias distintas zonas y precios. ¡Comprébeles! PRIGO, Gómez. Burgos.

VIVENDAS!!! A estrenar, exentas contribución, 4 y 5 amplias habitaciones, frente Plaza Abastos Noric. Prigo, Gómez. Burgos.

VERDADERAS oportunidades!!! Lujoso chalet, cuatro plantas, calefacción, jardines, garaje, 7 habitaciones, servicios. Paseo General Castellana. Otro Paseo la Quinta. Ambos llave en mano. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

TRATANTES, AVICULTORES!!! Negocio avícola-porcino, 400 metros parada autobús. Muchos ponederos, otras tantas aves. Casas, cuadras, cocheras, almacenes, etcétera. 7.000 metros cercados. Vendo, entrega rápida. Prigo-Gómez. Burgos.

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Hipotecas

NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Traspasos

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Traspasos

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Traspasos

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Traspasos

SE VENDE CASA en Zamora, calle Reina. Tiene dos viviendas, patio, cuartos, paneras, jardín, otras dependencias. Todo llave en mano. Razón, en Salamanca: José Tomé, General Mola, 15, 2.º C. Luis Sánchez Frailé. Prigo, 4. En Zamora: García Sandélez, José Antonio, 6. (672)

HIPOTECAS NECESITO 75.000. Plena garantía, fincas rústicas, capital. Prigo, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

CARRETERA Madrid, daría negocio vinos, mucho trabajo, inmejorables ventas. Renta, 330, Prigo, Gómez. Burgos.

ATENCIÓN!!! Casa comidas con vivienda. Nuevo Mercado ganados. Cedería por traslado. Prigo, Gómez. Burgos.

NO PREGONE SU TRASPASO!!! Si desea traspasar o adquirir un buen local, negocios comerciales, industriales, dispongo todas las clases. Consulte!!! PRIGO, Gómez, Agente de la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche niño y radio. Ronda Sanabria, 3. (Polvorín). Zamora. (671)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Traspasos

ATLETICO DE MADRID Y REAL VALLADOLID ESPERAN SU ENCUENTRO SIN OPTIMISMO

El Club madrileño ha pedido 1.300 localidades

Pasado mañana, ya al alcance de la mano, el gran partido Valladolid-At. de Madrid, con expectación y sobrado interés para recalcarle.

En Madrid esperan el encuentro con seriedad. Les va mucho a los del Metropolitano en ello. Ellos no pasan a creer el mal rato que sufrieron el último domingo después del 3-0 famoso. Y existe malestar y desconcierto. Se había dicho que en el Estadio de Zorrilla saldría un equipo rojiblanco con sangre nueva, pletórico de juventud: Chércoles, Grau y Martín. Hubo contraorden, al parecer. Saldrá Martín, "el viejo", el que fue zaguro con el Barcelona. Y, salvo Menéndez, jugarán los mismos que ganaron mínimamente el pasado domingo. Quinceos también ha hecho unas declaraciones en "El Alcázar", y se deduce de ellas su profundo descontento, que le hará abandonar al Atlético en cuanto acabe la temporada.

prepara para superarle con dignidad y entereza.

El interés que ha suscitado la lucha se determina por el número de localidades encargadas en firme en el día de ayer. La Directiva "atlética" ha pedido mil trescientas y casi un centenar el club rojiblanco —una variante "anflorida" madrileña—.

En Palencia cargaron la mano y de Zamora habrá expedicionarios deportivos como nunca se ha conocido.

En cuanto al equipo vallisoletano parece que será el mismo que jugó en Madrid si Cerdán no se repone de su lesión totalmente.

Hostal, de nueva construcción, se vende o alquila con grandes facilidades de pago

ESTA SITUADO A VEINTE KILOMETROS DE BILBAO. SOBRE PLAYA Y MONTE. COMUNICACIONES GENERALES. CUARENTA Y CINCO CAMAS. CINCO PISOS. TRES TERRAZAS. BAR Y MODERNAMENTE AMUEBLADO. TRATO DIRECTO CON EL PROPIETARIO. DIRIGIRSE: "PUBLICIDAD PREGON". APARTADO 89. BILBAO.

Agrupación Deportiva Aguias

Los próximos días 23 y 24 se celebrará en las pistas del Frente de Juventudes el campeonato triatlón 1955, organizado por la Agrupación Deportiva Aguias.

Se disputarán cuatro triatlones, uno para corredores, otro para vallas, otro para saltadores y otro para lanzadores, para evitar la diferencia de puntuación de la tabla finlandesa.

La primera jornada se celebrará mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, conforme a las siguientes pruebas: 110 metros vallas, altura, 100 m. peso, 800 metros y pertega.

Domingo, día 24, a las once de la mañana: 200 metros vallas, longitud, 200 m. disco, 1.500 m. y jabalina. La tercera jornada será el domingo por la tarde, con las siguientes pruebas: 400 metros vallas, triple, 400 m. martillo y 5.000 metros.

Al final se distribuirán cuatro premios para los vencedores.

Estas pruebas servirán de selección para formar el equipo que deberá enfrentarse con el S. E. U. de Bilbao el próximo día 1 de mayo, en dicha capital.

Martín Alonso, primero en la clasificación general del C. H. de Niza

Niza, 21.—La clasificación general del concurso, después de la prueba de hoy, queda establecida así:

- 1.º Alonso Martín (España), 117 puntos.
- 2.º Winkler (Alemania), 100,75.
- 3.º Buchvaldt (alemán), 92,275.
- 5.º Goyoga (España), 77,5.
- 6.º Ordovas (España), 72,275.
- 11.º García Cruz (España), 61,1 Añil.

REAL SOCIEDAD HIPICA

Se participa a los señores socios que el sábado próximo, día 23, tendrá lugar una prueba hipica de carácter local, a la que podrán asistir aquellos que lo deseen.

LA DIRECTIVA

Tiro al Plato

En el campo de tiro de San Isidro se celebrarán el próximo día 24, a las once de la mañana, dos tiradas de platos.

En la primera, que constará de seis platos, podrán tomar parte todos los aficionados que lo deseen (sean o no socios de esta Federación), donándose una magnífica copa al mejor clasificado que no haya participado en tiradas de la Federación.

En la segunda, a 18 platos, obtendrá premio el mejor clasificado por cada serie de seis platos.

El Cine

En PRADERA

"Paris, siempre Paris"

La ciudad de la luz ha sido escenario en múltiples ocasiones para las historias filmadas más diversas, cómicas o dramáticas, mudas, sonoras, en blanco y negro o en technicolor. Como en el título que encabeza este comentario, bien podemos decir que Paris ha estado siempre ligado a la historia de los temas cinematográficos, naturalmente con variada fortuna.

Ahora responde el título a un argumento sencillo, pero lleno de humor. Es la historia de unos turistas italianos que llegan a la capital de Francia en viaje organizado, con horario previsto, menú previsto y distracciones previstas, de forma que con tanta previsión el pobre turista provinciano apenas si tiene tiempo de darse cuenta de lo que está haciendo. Pinta igualmente otro aspecto de la vida del turista en las cortas horas contratadas con la agencia de viajes y es su deseo de correr aventuras extraordinarias en el mundo de la mujer parisina. La cuestión está tratada con un formidable sentido del humor —italiano y francés por igual, porque la película está hecha al alimón entre italianos y franceses— expresado en diálogos muy sabrosos y llenos de intención.

Técnicamente el film ha sido realizado con alguna escasez de medios, superados sin embargo por la inteligencia de un buen director que no ha necesitado de ellos para ofrecer al público una buena película, hora y media de situaciones y de diálogos negociados, a un ritmo muy cinematográfico. Destaca entre los numerosos intérpretes el veterano actor Aldo Fabrizi, en una versión muy atinada de un cincuentón, turista en Paris por culpa de un partido de fútbol. Pero, en fin, eso ya lo veían aquellos que no lo hayan visto aún.

Anotemos dos canciones de Yves Montand, una de ellas «Las hojas muertas».

REGIDOR

Diputación Provincial

ADQUISICIÓN MENSUAL DE ARTICULOS

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, fecha 21 del actual, se publica el anuncio sobre adquisición de viveres en el mes de mayo.

Las ofertas se presentarán hasta las catorce horas del día 25 del corriente mes, con arreglo a las normas que citado anuncio contiene.

Valladolid, 21 de abril de 1955.— El Presidente, EMILIANO BERZOSA RECIO.

MUSICA

Agrupación de Cámara del Trío Gebel

El concierto décimo del curso de la Agrupación Musical Universitaria ha estado a cargo del Trío Gebel, de Hamburgo, formación de cámara que dirige Ulrich Gebel, de nuevo en España, a la que por segunda vez visita.

El éxito acompañó a los músicos, principalmente desde la segunda parte del programa. Este estaba compuesto por el "Concerto grosso en Re mayor", de A. Corelli, en primer lugar, siguiendo "Cinco fantasías", de H. Purcell, y el "Concerto en Fa mayor", de G. F. Haendel, para la segunda parte, en que, dentro de la ajustada interpretación, señalamos el buen gusto y la disciplina a las órdenes de la batuta; para pasar en la tercera y última parte al "Concerto en Mi mayor", de G. Ph. Telemann, en que se subrayó principalmente la actuación de la flauta Ulrich Gebel y, asimismo, de Vilfrid Bottecher, violoncelo, para quienes muy particularmente sonaron los aplausos de la sala.

En sustitución del "Andante" de W. A. Mozart, para flauta y cuerda, fue interpretado, como terminación en el programa del Trío, el "Concerto grosso en Re", de Vivaldi, tres tiempos, que fueron motivo para la reiterada manifestación de agrado que les dedicó la concurrencia de público.

Sobresalió como característica del concierto la de las piezas escogidas en la confección del programa (pese a la costumbre de las sustituciones, que por lo corrientes ya resultan esperadas) y el buen gusto y la disciplina de los músicos; por otra parte, la ya apuntada excelencia de los instrumentistas de flauta y violoncelo.

Se nos anuncia para el próximo mes un par de conciertos, los días 8 y 9, de la Orquesta Municipal de Bilbao, dirigida por el maestro Limantour, el del 8 en la mañana y a la hora de costumbre el del día 9. Y para la clausura del curso se anuncia elegida la Filarmonía de Berlín.—L.

Libertad

REDACCION Santa María, 2. - Tel., 25-84. ADMINISTRACION Santiago, 19. - Tel., 23-73.

REPRESENTACIONES, recitales, conferencias, coloquios, lecturas: actividades del Teatro Popular de "Educación y Descanso".

Cursos de productividad

Comenzarán el lunes en la Delegación Provincial de Sindicatos

La Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica ha organizado la celebración de un Cursillo sobre productividad, dirigido a los técnicos titulados y jefes de Empresa de la industria local.

Los temas a tratar en este Cursillo serán: Mejora de los métodos de trabajo. Medida de tiempos por cronometraje. Estudios de tiempos predeterminados, y Técnicas de formación de Mandos Intermedios (T.W.I.).

El desarrollo de estas materias, cuya sola enumeración ya pone de manifiesto el interés de las mismas, ha sido acogido con gran entusiasmo por los directores de Empresa y técnicos, hasta el extremo de haberse rebasado el número de matrícula previsto.

La dirección del Curso estará a cargo de técnicos especialistas de la Sección de Productividad de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica.

El Cursillo tendrá lugar en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos durante los días 25 al 30 del corriente mes. Simultáneamente se dará otro Curso de Productividad y Racionalización del Trabajo a los directores y profesorado de las Escuelas Sindicales de Formación Profesional de Palencia, Medina del Campo, Medina de Rioseco y Valladolid.

La Delegación Provincial de Sindicatos, atenta a todo cuanto redunde en beneficio de la economía nacional y al aumento de la productividad, tiene en proyecto organizar seguidamente otros Cursos para Mandos Intermedios (capataces, maestros de taller, jefes de equipo, contramaestres, etc.)

Mañana, Fiesta del Libro

El Secretariado de Publicaciones, Intercambio científico y Extensión universitaria ha organizado diversos actos para mañana, con motivo de la Fiesta del Libro, con el siguiente programa:

A las diez de la mañana, misa solemne en la Capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz.

A las once, acto académico en el Aula Magna, con la intervención del catedrático de Historia de la Literatura, doctor don Emilio Abarcos, quien desarrollará el tema "Dos poetas ante una andógena: Quevedo y Campoamor".

EXPOSICION DE «LIBROS CON GRABADOS»

La Universidad organiza una interesante exposición de los más importantes libros con grabados hasta 1900, conservados en la Biblioteca universitaria y de Santa Cruz. Estará abierta desde el día 23 al 28 de abril, en el Palacio de Santa Cruz, de 11 a 2 y de 7 a 9.

Libertad

REDACCION Santa María, 2. - Tel., 25-84. ADMINISTRACION Santiago, 19. - Tel., 23-73.

Conferencias del Dr. De la Peña

En el Anfiteatro de Anatomía dió comienzo ayer su anunciado ciclo de conferencias el doctor don Leonardo de la Peña, académico y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, antiguo catedrático de Anatomía de la Facultad de Medicina de Valladolid y últimamente de Urología y de Operaciones en la Facultad de Madrid.

El doctor De la Peña, ante numeroso auditorio que siguió atento sus

Sesión del Ayuntamiento

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL EN SESION DEL DIA 20

La Comisión adoptó los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de una comunicación de gratitud de la Federación de Hockey por el donativo de este Ayuntamiento para la celebración del Torneo Regional.

Agradecer al Ayuntamiento de Burgos las atenciones y agasajos que ha dispensado a los Concejales del Ayuntamiento de Valladolid, señores Orozco y Cano, con motivo de su asistencia al Congreso Regional de Trabajadores, celebrado en aquella capital.

Suministrar a la Fiscalía de lo Contencioso-Administrativo antecedentes para la defensa del Ayuntamiento en los recursos interpuestos por don Enrique Valverde y don Rafael Varona, administradores de mercados, contra acuerdos municipales aprobatorios de plantillas y sueldos del personal.

Conceder licencia de obras a don Luis Carlon, en la calle García Morato; a don José Cámara, en la calle San Isidro; a don Félix Cerdán, en la calle Canaris, número 23; a doña María-Dolores García en la casa núm. 14 de la Avenida del General Franco, y a don Gerardo Iglesias, en el Camino Viejo de Simancas.

Conceder licencia de habitabilidad a don Moisés Villa, para un ático en la casa número 4 de la calle Padre Francisco Suárez.

Conceder licencia a don Aurelio Crespo para acometida al alcantarillado de la casa núm. 9 de la carretera de Ariza.

Prorrogar la validez de la licencia concedida a don Manuel González López y hermanos, para construir una casa en la calle Puenie Duero núm. 5.

Conceder sepulturas a perpetuidad a don Ismael Gobernado y esposa; a doña Concepción Izquierdo, y a don Jacinto García Valledor.

Reconocer derechos de enterramiento en varias sepulturas a don Aurelio García Alonso y hermanos; a don Lorenzo Medrano y hermanos; a don Antonio Porcel y hermanos; a doña Dolores Martínez y hermana; y a doña Teodora Alonso e hijas.

Inscribir a nombre de doña Angela Fernández Duque, una caseta del Mercado del Campillo.

Desestimar la inscripción de una caseta del Mercado de Portugaleite a nombre de don Ramón Sánchez.

Desestimar las peticiones de reconocimiento de servicios interinos formuladas por don Manuel Morón y doña Manuela Poñce.

Reconocer los servicios interinos prestados por seis bomberos.

Conceder a doña Teodora Esteban pensión reglamentaria de viudedad.

Desestimar la petición de pensión formulada por doña María Pérez.

Conceder al bombero don Martín Díez el reintegro en el servicio activo, debiendo ser sometido a reconocimiento médico cada tres meses.

Aprobar la propuesta de ejecución de un fallo del Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo en un recurso de don Francisco Leonardo Cordovés.

Declarar en ruina inminente un sotechado existente en el patio de la casa núm. 17 de la calle Puente Colgante.

Declarar en ruina eminente un encerradero existente en el patio de la casa número 7 de la calle de las Huelgas.

Declarar ruinosas las viviendas ocupadas por don Gregorio Martínez y don Antonio Arenales en la casa número 1 de la calle Nueva del Carmen.

Declarar en ruina la casa número 41 del paseo de San Isidro.

Declarar en ruina el edificio que ocupa la fachada principal del inmueble núm. 30 de la calle del Olmo.

Aprobar la distribución de fondos para el presente mes.

Siete NOVIAS para siete HERMANOS

En Anasco-color, en CINEMASCOPE con sonido estereofónico PERSPECTA



No está tan sobrado de alegría este mundo actual de nuestros días como para no agradecer sus esfuerzos que pueden hacerse para llevar al ánimo de sus moradores un poco de alegría, optimismo y contento. Por eso todos los aficionados agradecerán los esfuerzos de Metro Goldwyn Mayer para dotar con la risueña luz del humor la vida de los aficionados al cine.

Este nuevo y prodigioso film que hoy presenta la pantalla de los éxitos, el Gran Teatro Calderón, comunica a todos los espectadores que le ven y oyen el calor y la simpatía de una trama deliciosamente llevada y al mismo tiempo el brillo y la suntuosidad de unos escenarios que se animan con la música y el baile más afortunados.

La trama de SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS es que varias muchachas son raptadas, de lo que resulta un verdadero rapto de todos los espectadores que asisten a la proyección de este delicioso y maravilloso film, que hoy estrena el

GRAN TEATRO CALDERON

COLOQUIO AGRICOLA



mé, como en los anteriores coloquios, sobre los beneficios que el Servicio presta a los labradores y las circunstancias que se requieren para disfrutar de ellos.

Después del coloquio final acostumbrado, los asistentes giraron una visita a las dependencias de la Granja.

Las fotos de Carvajal corresponden al contertulio y a un grupo de asistentes al interesante coloquio.



Conferencia de don José Herrero

El próximo lunes, a las ocho de la tarde, organizado por el Ateneo de Valladolid, tendrá lugar, en el Salón de Conferencias del Palacio de Santa Cruz, una conferencia, a cargo del ilustre poeta don José Hierro Real, Premio Nacional (José Antonio Primo de Rivera 1953), sobre el interesante tema «Poesía española de post-guerra».

Las invitaciones, completamente gratuitas, para este acto, pueden recogerse desde hoy, viernes, a las horas de oficina, en la Delegación Provincial de Información y Turismo, calle de Alcalleres, núm. 1.

Conferencias de don Enrique Llana

Don Enrique Llana, prestigioso alumno que fué de esta Facultad de Medicina y actualmente otorinolaringólogo de Gijón, dará dos conferencias en la misma los días 22 y 23 (viernes y sábado), a las siete de la tarde, para exponer su teoría de la audición, verdadero avance en el concepto de la transmisión de los sonidos. Se invita a todos los médicos y alumnos de medicina a quienes pueda interesar estos estudios.

Hoy, conferencia de Francisco Javier Martín Abril

CICLO DE FORMACION PRE-UNIVERSITARIA

Esta tarde, a las siete, en el Aula Magna de la Universidad, tendrá lugar la sexta conferencia del Ciclo de Formación Preuniversitaria, organizado por la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, con la intervención del escritor y director de Radio Valladolid, don Francisco Javier Martín Abril, quien disertará sobre el tema «Periodismo y Radiodifusión».

Matrícula de Reválida de Hogar

A partir de hoy queda abierta la matrícula de Reválida de Hogar de 4.º y 6.º curso del Bachillerato en la Secretaría del Instituto femenino «Núñez de Arce».

FARMACIAS DE GUARDIA

Sr. Santos. Miguel Iscar, 1.
Sra. Moreiro. Cánovas del Castillo, 35.
Sr. Llano Partearroyo. Labradores, 49.
Sr. Sáinz de Baranda. Plaza de San Bartolomé, 5.

SOLDADORES AUTOGENA Y ELECTRICA

con categoría de oficial primera, se necesitan en las obras de construcción del Pantano de "Gabriel y Galán". Dirigirse por escrito a "S. A. PORTOLES Y CIA.", Villar de Plasencia (Cáceres), dándole: edad, empresas en que ha trabajado en el oficio y situación familiar.

(Con autorización de la Oficina de Colocación)

Mañana comenzará la Vuelta Ciclista a España

Amenaza de "piernas caídas" si los españoles no cobran un "fijo" de mil pesetas diarias AL PARECER, MAGNI PERCIBIRÁ 50.000 DUROS ANTES DE SALIR

Magnífico ambiente de animación deportiva en Bilbao

San Sebastián, 21.—Los equipos ciclistas italianos A y B, que capitaneados por Magni, participarán en la Vuelta a España, que comenzará el próximo sábado en Bilbao, han salido esta mañana en bicicleta para trasladarse a Elburio, donde harán un alto para almorzar. La presencia por las calles donostiaras, así como el paso por los diferentes pueblos de los corredores italianos ha sido seguida con la mayor atención por numerosísimo público.—Añil.

PLEITO DE LOS "FIJOS"
Madrid, 21.—El diario "Pueblo", en su página deportiva, publica bajo los siguientes títulos: "Complicación de última hora. Los ciclistas españoles piden 'fijos' de salida en la Ronda Nacional", el siguiente original de su corresponsal en Barcelona:

Los jeros en la Vuelta a España, en especial Magni, Geminiani y Lauredi. Y considerándose injustamente postergados, quieren apelar mañana ante el presidente de la Unión Velocipedista Española, señor Del Caz, a su llegada a Bilbao. Se espera con interés la intervención del señor Del Caz en este asunto y se confía en una solución favorable y satisfactoria para todos. Tres corredores españoles del equipo «A» piden mil pesetas por etapa corrida, fijas, aparte el derecho a las primas, porque las cifras que perciben Magni, Geminiani y Lauredi son muchísimo mayores. Los del Español, que pertenecen al equipo «B», piden también 500 pesetas por etapa corrida. La impresión esta noche es que todo se resolverá, con la intervención del señor Del Caz, satisfactoriamente.—Añil.

Discos ULTIMAS NOVEDADES MICROSURCO
TOCADISCOS Puente Par
QUIPO DE LLANO 27-VALLADOLID
Alas de Radio
SAN TORCUATO, 31 * ZAMORA

ANIMACION EN BILBAO
Bilbao, 21.—Se nota gran animación en las calles bilbaínas, en vísperas del comienzo de la Vuelta Ciclista a España, que se iniciará el sábado a mediodía. En la ciudad se ven numerosos corredores ciclistas españoles y extranjeros. En las oficinas de la organización hay un gran movimiento con motivo de la distribución de plazas para vehículos, tarjetas de identidad para los seguidores, etc.
Mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el salón árabe del Ayuntamiento, la Corporación municipal ofrecerá una recepción en honor de los periodistas nacionales y extranjeros seguidores de la Vuelta. También se hará el preentendido de las máquinas y la distribución de gorra, mochila, dorsales, etcétera, para los corredores, durante la mañana y la tarde.
A las cinco, el director general de la prueba se dirigirá en una conferencia a los directores técnicos de los equipos participantes, dándoles las últimas instrucciones. Añil.

NOTAS BREVES

- *** Parece que Quinceles quiere descansar, después del ajetreo de este año. —Rescindirá el contrato con el Atlético de Madrid? —No tendría nada de extraño.
- *** En Valencia opinan que los jugadores Verde y Naranjo fueron tan brutales (sic) en sus intervenciones, que lesionaron a sus enemigos.
- *** Parece mentira que unos colores tan hermosos, al mezclarse, produzcan el amoroso Estanislao.
- *** Meloon estima que hay que modificar el Campeonato de Copa, dando entrada a los clubs de las tres Divisiones y que se intercalen los partidos entre los de Liga.
- *** Muy frío, Ramón.
- *** Tenemos la evidencia de que en la Vuelta a España los españoles irán delante de los ingleses siempre.
- *** No tienen más que pensar en el sastré, por ejemplo.
- *** Todavía sigue pesando el Oporto.
- *** Fue suspendida la pretensión de jugar el día 27, en Madrid, como preparación para jugar contra Inglaterra. Se piensa en la capital que quizás haya desempates de cualquiera de los partidos Valladolid-Atlético de Madrid y Murcia-Atlético de Bilbao.
- *** Vayan preparándose para ver un Alavés-Coruña, y van que arden.
- *** Karag no cree que el Valladolid sea un rotundo ganador. Hay ciertas dudas de cocientes que impiden el pronóstico claro.
- *** Gracias, don Acisclo.
- *** Estamos a punto de partir para la Vuelta Ciclista a España con una maleta cargada de imaginación. Nuestras crónicas con cataléjón serán inimitables y muy descansadas, las pobres.
- *** Lo que no conviene es escribir algo parecido a esto: «La revancha de Hortensio», que acabamos de leer, porque parece un pinchazo.
- *** Es más bonito escribir hortensia, que huele mejor.
- *** Me voy a tomar el biberón, que van a dar la salida.
- L. C.

"Desde aquí, desde Barcelona, voy a facilitarles una noticia de lo que en estos momentos está ocurriendo en Bilbao en vísperas de la Vuelta Ciclista a España. Se extrañarán de que la noticia les llegue de Barcelona, pero es en la Ciudad Condal en la que actualmente reside la potencialidad del ciclismo español. Aquí están la mayor parte de las figuras españolas y aquí están también sus respectivos equipos de club o marcas comerciales, que son quienes influyen en sus decisiones durante la temporada."
Pues bien: Tras esta breve introducción ahí va la noticia: A estas horas, y aunque estén inscriptos y se encuentren en Bilbao los ases que integran nuestras selecciones "A" y "B" para dicha Vuelta a España, todavía no han decidido si van o no a tomar parte en la gran prueba. Los Bahamonte, Ruiz, Poblet, Massip, Botella, Alomar, etcétera, están esperando que se arreglen ciertos detalles para correr. Si estos detalles no se solucionan satisfactoriamente, es posible que todos nuestros ases se queden tranquilamente en Bilbao viendo como toman la salida los equipos regionales y los ases extranjeros.

La semana pasada ha sido movida. Puedo asegurarles que nunca hasta ahora se habían celebrado tantas conferencias telefónicas entre Bilbao y Barcelona. El motivo de ello fue, primero, la publicidad. En la Vuelta a España se toleraba, cosa sorprendente, que los corredores que durante todo el año son mantenidos por casas comerciales lleven, aunque fuese un pequeño letrero, anunciando los productos de la casa que los patrocinaba. Al final, y tras muchas discusiones, se arregló ese extremo; pero ahora falta otro detalle: los "fijos" de salida.

Aunque no se haya confirmado se me ha asegurado esta mañana que Florenzo Magni viene a España con más de un cuarto de millón de pesetas en el bolsillo antes de tomar la salida en la carrera.
Y Nello Lauredi, una de las figuras del equipo francés, tiene concedidas 70.000 pesetas por correr; todo ello, claro está, aparte de los premios que puedan conseguir durante la prueba.
Ante estas cantidades nuestros corredores han pedido, lógicamente, un "fijo" de salida. Se les ha concedido también extraoficialmente ocho mil pesetas a cada uno; pero como entre una docena de nuestras figuras apenas cobran una cuarta parte de lo que va a percibir Magni, han pedido aumento, y la discusión está en estos momentos en su punto culminante. Si los organizadores dan un poco más, los españoles tomarán la salida, y si no acceden... habrá huelga de "piernas caídas".
La carrera se inicia, como saben, el sábado, y hasta el momento no hay acuerdo. Esperamos que se arregle satisfactoriamente dentro de unas horas. Por si acaso ahí tienen ustedes la noticia de lo que está ocurriendo en estos momentos en Bilbao." Añil.

DEL CAZ LO ARRECLARA TODO
Bilbao, 21.—Existe algún malestar entre los corredores españoles de los equipos «A» y «B» ante el conocimiento que tienen de las condiciones económicas que disfrutaban los extran-

FUTBOLISTAS QUE ESCOGEN LA LIBERTAD



Cinco muchachos del equipo juvenil yugoslavo que actuó en el torneo internacional de Italia han elegido la libertad al pasar a Francia. Los vemos en Niza junto a Mimir Radovanovitch (izquierda, con barba), capitán que fue del equipo servio del general M. Kharilovitch, que los ha tomado a su cuidado.

Actualidad Deportiva
Entre Francia, Italia y España está el equipo vencedor

Mañana comienza la Vuelta Ciclista a España, prueba ciclista máxima de nuestro país que, como nunca, porque esta vez se ha montado con grandeza, llamará la atención de todos, llamense o no aficionados.
Ciento ocho ciclistas tomarán la salida de Bilbao, con muchos seguidores de todas clases, docenas de coches y una caravana de camiones. Algo eminentemente deportivo e insólito en nuestras carreteras, a las que nunca se ha llevado una nota de color tan sorprendente.
Ya están todos los equipos dispuestos para la prueba y es Bilbao, ciudad tan deportiva, la que tiene los ojos de par en par abiertos, estrechecida alegremente y nerviosa de saberse capitalidad del ciclismo español; pero, ¿qué sucederá en la Vuelta a España? Esta es la pregunta clave del buen éxito de la organización. Todo, ahora, muy bien rutinario, magnífico, cuajado de interés. Hace falta conservar esto hasta la última etapa, hasta el último minuto, y para ello es preciso que el equipo de España sea en su propia casa quien marque la pauta, quien mantenga el fuego ideal, primitivo, que encierra la competición.
Hay muchos equipos, muchos corredores. Un buen remate consistiría en la conservación de un cuarenta por ciento de los que toman la salida hasta la llegada a Bilbao. Analizando someramente a todos, sólo Francia, Italia y España tienen posibilidades formales. No esperamos ninguna sorpresa en ingleses, suizos ni alemanes y si de algún conjunto regional que, reforzado a media carrera, ofrezca resistencia a los tres grandes citados en primer lugar: a los equipos francés, italiano y español; y si el nuestro lucha conjuntamente, seguramente en los dieciséis puertos puntuables encontraremos la razón de un acontecimiento singular: el triunfo de España en una carrera por etapas que, francamente, sería una novedad, porque las fuerzas de Italia y Francia son, en ciclismo, muy superiores a las nuestras.
No obstante, esperamos que, por esta vez, los corredores españoles que rompieron el fuego en la Vuelta a Andalucía se encuentren fuertes como nunca y tan preparados como no es costumbre. Sólo así es posible todo.

Las finales de baloncesto se disputarán en Madrid

Madrid, 21.—El Campeonato de España de Baloncesto se jugará en las siguientes poblaciones en su fase eliminatoria:
En Valencia, en donde contendrán el Huracán Illicitano, campeón de Alicante; subcampeón de Aragón, Iberia C. D., de Zaragoza; C. B. Patronato, de Baleares, y el subcampeón valenciano.
En San Sebastián contendrán la Real Sociedad, C. D. Buena, de Santander; C. D. Aguilas, de Bilbao, y el campeón de Burgos.
En Vigo jugarán el G. C. Covadonga, de Gijón; Real Valladolid, Imperio y Frente de Juventudes, de La Coruña, y Club Estudiantes, de Vigo.
En Marruecos, Frente de Juventudes, de Extremadura; U. D. Salamanca, C. B. Rayo, de Canarias, e Hipica, de Melilla.

ACUERDOS DE LA FEDERACION
Madrid, 21.—La Federación Española de Baloncesto, en la última reunión de su Comité Directivo, tomó los acuerdos siguientes:
Comunicar a las Federaciones y clubs interesados que el sábado, día 23 del corriente, y a las veinte horas, se celebrará en el local de la Federación Española el sorteo para las eliminatorias del Campeonato de España de Primera División, Copa de Su Excelencia el Generalísimo, formando cuatro grupos que jugarán simultáneamente el 1 y 2 en Madrid y el 3 y 4 en Barcelona.
Señalar las fechas del 7 y 8 de mayo para la fase de ascenso a Primera División, que se jugará en Madrid entre los cuatro vencedores del grupo de Segunda División, cuyas eliminatorias tendrán lugar a fines de este mes en Vigo, San Sebastián y Tetuán.—Añil.

Los toros

César Girón, Paco Mendes y Pepe Ordóñez cortaron oreja en Sevilla

Sevilla, 21.—Cuarta de feria. Ocho toros, cuatro de Clemente Tassara y cuatro de Carlos Núñez, por este orden. Los de Tassara cumplieron y los de Núñez fueron muy buenos. Lleno Antonio Ordóñez, aplaudido en verónicas. Trastea por bajo y luego dá varios redondos, sufriendo derrotas. Continúa con pases por alto, para dos pinchazos y una estocada buena. En su segundo, faena de dominio con naturales rematados con el de pecho, entre ovaciones y música. Redondos en varias series y más naturales. Media en su sitio que basta. (Ovación, petición de oreja y vuelta). César Girón, ovacionado en la capa y banderillas en sus dos toros. En su primero dá redondos ajustados en varias series, naturales ligados con el de pecho entre aplausos y música. Más series en redondo rematadas con el de pecho. (Ovación). Se quita las zapatillas y dá más redondos y naturales en varias series, con pases de pecho imponentes. Media estocada muy buena y descabello al primer golpe. (Gran ovación, oreja, petición de otra, vuelta y salida en hombros). César Girón y Paco Mendes son también despedidos con una gran ovación.—Cifra.

DORSALES, COLORES Y CORREDORES

Una masa de 108 ciclistas iniciará la gran prueba

- ESPAÑA «A»**
Director técnico, JULIAN BERRENDERO (Maillot rojo con una franja amarilla en el centro)
1. BAHAMONTES, F. 4. MASSIP, Francisco.
2. BOTELLA, Salvador. 5. POBLET, Miguel.
3. LORONO, Jesús. 6. RUIZ, Bernardo.
- ESPAÑA «B»**
Director técnico, JULIAN ESCOBOSA (Maillot gris con una franja en el centro con los colores nacionales)
7. ALOMAR, Francisco. 10. RODRIGUEZ, Emilio.
8. BARRUTIA, Antonio. 11. TROBAT, Andrés.
9. GOMEZ DEL MORAL. 12. ESCOLANO, Jose.
- ALEMANIA**
(Maillot amarillo con una franja en negro y rojo en el centro)
13. GIESELER, M. 16. PENKOKE, G.
14. OTTO, G. 17. REITZ, F.
15. FRANNES-MUELLER, M. 18. THEISSEN, R.
- BENELUX**
Director técnico, A. VERSNICK (Maillot azul con franja amarilla gris en el centro)
19. BAUWENS. 22. NOLTE.
20. BAYENE. 23. SCHNEIDER.
21. DEFEITER. 24. WYKSTAND.
- FRANCIA (nacional)**
Director técnico, SAUEUR DECAZEUX (Maillot azul con franja roja y blanca en el centro)
25. BAUVIN, Gillet. 28. GEMINIANI, Rafael.
26. BERGAUD, Louis. 29. LAUREDI, Mello.
27. DOTTO, Jean. 30. REMY, Raoul.
- INGLATERRA**
Director técnico, R. THOM (Maillot rojo, blanco y azul en franjas verticales)
31. BROWN. 34. POITIER.
32. CHRISTISON. 35. SCALES.
33. MITCHELI. 36. STEEL.
- ITALIA (nacional)**
Director técnico, TOMAS PETRELLI (Maillot verde con una franja roja y blanca en el centro)
37. BAFFI, Pierino. 40. MAGNI, Florenzo.
38. BARONI, Mario. 41. MARTINI, Alfredo.
39. COLLETO, Angelo. 42. PIAZZA, Donato.
- SUIZA**
Director técnico, YACAJIL (Maillot rojo con la cruz helvética en el centro)
43. HUBER, Marcel. 46. RUSSENBERG, Armin.
44. IFXER, Mase. 47. SCHLEGEL, Eugene.
45. RUDOLF, Hans. 48. VAN BOOREN, Oscar.
- ITALIA (regional)**
Director técnico, BELLINO (Maillot azul y blanco en dos mitades verticales)
49. DANEDOTTI. 52. GIUDICCI.
50. DURATTI. 53. LANDI.
51. GIACHERO. 54. NENCINI.
- FRANCIA (regional)**
Director técnico, PAUL MAYE (Maillot blanco con franja negra en el centro)
55. AGUT, Philippe. 58. GAY, Georges.
56. CAPUT, Louis. 59. LAZARIDES, A.
57. CARLE, Jean. 60. VIVIER, Jacques.
- BALEARES (regional)**
Director técnico, BERNARDO CAPO (Maillot blanco con franja verde en el centro)
61. ALARCON, Miguel. 64. GALABERT, Antonio.
62. BIBILONI, Juan. 65. GUAL, Miguel.
63. COMPANY, Gabriel. 66. BOVER, Miguel.
- CASTILLA (regional)**
Director técnico, MIGUEL SANTOS (Maillot blanco con franja morada en el centro)
67. GARCIA, Victorio. 70. HERRERO, Berrendero.
68. GIL, Juan José. 71. MANZANEQUE, F.
69. JIMENEZ, Quijes. 72. SAN EMETERIO, Julio.
- CATALUÑA (regional)**
Director técnico, JOSÉ SAURA (Maillot blanco con franja azul en el centro)
73. CALUCHO, Jaime. 76. ITURAT, Vicente.
74. CORRALES, Mariano. 77. SAURA, Gabriel.
75. CHACON, Miguel. 78. SERRA, José.
- CATALUÑA-ARAGON (regional)**
Director técnico, SANTIAGO MOSTAJO (Maillot blanco con franja amarilla en el centro)
79. CALUCHO, Juan. 82. FILBA, Joaquín.
80. CATALAN. 83. MATEO, J.
81. ESCOLA, Juan. 84. MOSTAJO, S.
- GALICIA-ASTURIAS-LEON-VALLADOLID (regional)**
(Maillot blanco con franja gris en el centro)
85. ALONSO, Angel. 88. PINEIRO, Domingo.
86. BLANCO, Senén. 89. RODRIGUEZ, Manuel.
87. MORENO, Francisco. 90. LABRADOR, Jose Luis.
- GUIPUZCOA-NAVARRA (regional)**
Director técnico, ORBAICETA (Maillot blanco con franja marrón en el centro)
91. ARAMBURU, Vicente. 94. VIDAURRETA, H.
92. ARBELAIZ, Ponciano. 95. SALAVERRIA, Julian.
93. GALDEANO, Jesús. 96. VIDAURRETA, Miguel.
- LEVANTE (regional)**
Director técnico, LUIS PUIG (Maillot blanco con franja color naranja en el centro)
97. HERNANDEZ, José. 100. NAVARRO, Luis.
98. JARQUE, Salvador. 101. PEREZ LLACER, José.
99. MARIGIL, René. 102. PEREZ, Vicente.
- VIZCAYA (regional)**
Director técnico, JESUS DERMIT (Maillot blanco con franja roja en el centro)
103. BARRUTIA, Cosme. 106. X. B.
104. ELGUEZABAL, Oscar. 107. MORALES, Carmelo.
105. FERRAZ, Antonio. 108. X. X.

Estos son los equipos de la Vuelta Ciclista a España. El cuidadoso lector aficionado hará muy bien en conservar la presente lista e ir borrando en ella las bajas que se vayan produciendo en las etapas.